



दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

धमाका
ई रिक्शा के क्षेत्र में आलफाईन लाए है...
SINE WAVE TECHNOLOGY से
प्रति चार्जिंग 200 KM चलने वाला
भारत का पहला ई-रिक्शा
7 वर्षों से ई रिक्शा बैटरी, स्पेयर्स पादर्स
एवं बेहतरीन गुणवत्ता के लिए....



गणेश ट्रेडिंग, रामाधीन मार्ग, राजनांदगांव, 70004 70280
* नंदई मोहारा रोड 7999898741 * खैरागढ़ (धमधा रोड) 9425500166

राजकोट के गेम जोन में आग, 27 की मौत: मरने वालों में 12 बच्चे

गुजरात। गुजरात के राजकोट में टीआरपी गेम जोन में भीषण आग लग गई। इसमें 27 लोगों की जलकर मौत हो गई। आग की घटना के बाद पूरा गेम जोन जलकर खाक हो गया। घटना की जानकारी मिलने के बाद फायर ब्रिगेड की करीब 8 गाड़ियां मौके पर पहुंची। रेस्क्यू ऑपरेशन के साथ ही आग पर काबू पाने के प्रयास जारी हैं। वहीं, पुलिस ने मामले में एक्शन लेते हुए मालिक, संचालक समेत तीन लोगों को गिरफ्तार कर लिया है।

राजकोट के पुलिस कमिश्नर राजू भागवत ने कहा कि दोपहर में टीआरपी गेमिंग जोन में आग लग गई। बचाव अभियान जारी है। आग पर काबू पा लिया गया है। हम अधिक से ज्यादा शवों को निकालने की कोशिश कर रहे हैं। अब तक करीब 22 शव बरामद किए गए हैं और उन्हें पोस्टमॉर्टम के लिए अस्पताल में भेज दिया गया है। गेमिंग जोन का मालिक युवराज सिंह सोलंकी नाम का व्यक्ति है। हम लापरवाही और हल्के मौतों के लिए केस दर्ज करेंगे। यहां बचाव अभियान पूरा होने के बाद आगे की जांच होगी। रिपोर्ट के मुताबिक, आग इतनी भीषण थी कि इसका धुआं 3 किलोमीटर दूरी से दिखाई दे रहा था। हालांकि, अभी तक यह साफ नहीं हो सका है कि



चश्मदीद बोला- कचरे से आग भड़की, 30 सेकेंड में फैल गई

आग लगने की क्या वजह थी। फायर ब्रिगेड अधिकारी ने बताया कि एक डंचा छह जाने के कारण उठे रहत कार्य में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। हम जल्द से जल्द लोगों का रेस्क्यू करने की कोशिश में लगे हुए हैं।

पीएम मोदी ने बताया दुख

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ट्वीट कर कहा, राजकोट में

आग दुर्घटना से बेहद व्यथित हूं। मेरी संवेदनाएं उन सभी लोगों के साथ हैं जिन्होंने अपने प्रियजनों को खो दिया है। घायलों के लिए प्रार्थना करता हूं। स्थानीय प्रशासन प्रभावित लोगों को हर संभव सहायता प्रदान करने के लिए काम कर रहा है।

राष्ट्रपति मुर्मू ने भी बताया दुख

गुजरात के राजकोट में एक गेमिंग जोन में आग लगने की दुर्घटना में लोगों की मौत की खबर सुनकर मुझे गहरा दुख हुआ है। मेरी संवेदना उन परिवारों के साथ है जिन्होंने अपने बच्चों सहित अपने प्रियजनों को खो दिया है। मैं ईश्वर से प्रार्थना करता हूं कि बचाव गए लोगों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूं।

सीएम ने दिए बचाव कार्य में तेजी लाने के निर्देश

इस बीच, गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने नगर निगम और प्रशासन को आग की घटना में तत्काल बचाव और राहत कार्य के निर्देश दिए हैं। भूपेंद्र पटेल ने एक्स पर पोस्ट किया, राजकोट के गेम जोन (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

जम्मू-कश्मीर में जल्द होंगे विधानसभा चुनाव, निर्वाचन आयोग ने दिया ये संकेत

नई दिल्ली। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने शनिवार को कहा कि लोकसभा चुनाव के दौरान जम्मू-कश्मीर में मतदान प्रतिशत से उत्साहित चुनाव आयोग बहुत जल्द वहां विधानसभा चुनाव कराने की प्रक्रिया शुरू करेगा।

उन्होंने यह भी कहा कि जम्मू-कश्मीर के लोग इस योग्य हैं कि वहां उनकी अपनी सरकार हो। जम्मू-कश्मीर में मतदान प्रतिशत और क्या विधानसभा चुनाव जल्द हो सकते हैं, इस सवाल का जवाब देते हुए मुख्य चुनाव आयुक्त ने कहा कि संसदीय चुनाव में लोगों की भागीदारी से चुनाव आयोग बहुत उत्साहित है।

लोकतंत्र की जड़ें और मजबूत हो रही- राजीव कुमार

उन्होंने कहा, यह (मेरे) कानों के लिए संगीत की तरह है। युवा, महिलाएं खुशी से बड़ी संख्या में (मतदान करने) आ रही हैं। लोकतंत्र की जड़ें और मजबूत हो रही हैं। लोग चुनाव में भाग ले रहे हैं। वे अपनी सरकार के लायक हैं। हम बहुत जल्द ही यह प्रक्रिया शुरू करेंगे। ऐसा करने के लिए हम बहुत उत्साहित हैं।

विधानसभा और संसदीय चुनाव एक साथ करना व्यावहारिक नहीं

मार्च में लोकसभा चुनाव के लिए कार्यक्रम की घोषणा करते हुए राजीव कुमार ने कहा था कि सुर्क्षा और अन्य कारणों से विधानसभा और संसदीय चुनाव एक साथ करना व्यावहारिक नहीं है। अगस्त 2019 में संविधान के अखंडता के लिए संसदीय चुनाव कराने और जम्मू-कश्मीर को दो केन्द्रशासित प्रदेशों में विभाजित करने के बाद वहां पहली बार विधानसभा का चुनाव होगा।

जम्मू-कश्मीर में चुनावी प्रक्रिया एक महीने तक चलती रही है। परिसीमा के बाद गुजरात जम्मू-कश्मीर को आवंटित सीटों को छोड़कर विधानसभा सीटों की संख्या 83 से बढ़कर 90 हो गई है।



राजिव कुमार, मुख्य चुनाव आयुक्त

क्या पीएम मोदी 2047 तक शाश्वत रहेंगे, खड़गे के बयान पर भड़की बीजेपी

क ल व र्गों। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के बयान से भाजपा भड़क गई है। उन्होंने कहा कि क्या पीएम मोदी 2047 तक शाश्वत रहेंगे। भाजपा ने उसके बयान पर पलटवार करते हुए कहा कि कांग्रेस नफरत का सामान बेचती है।

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि उन्होंने 2047 की योजना तैयार कर ली है। क्या वह 2047 तक शाश्वत रहेंगे? कभी वह समुद्र के अंदर जाते हैं, कभी वह गंगा के अंदर जाते हैं, कभी वह गुफाओं में जाते हैं। मुझे नहीं पता कि उन्हें अपने ध्यान का फल मिलेगा या नहीं। मेरा मानना है कि कोई भी व्यक्ति अपना पेट तभी भर सकता है, जब वह अच्छे काम करेगा। बुरे काम करोगे तो परिणाम बुरा ही मिलेगा। मैं जहर से दूर रहने को कहूँ, लेकिन कोई फिर भी उसे चाट लें तो उसका क्या होगा। पीएम मोदी ऐसे ही हैं।

मल्लिकार्जुन खड़गे के बयान पर बीजेपी की प्रतिक्रिया

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के बयान पर बीजेपी नेता शाजिया इल्मी ने कहा कि आज



पीएम मोदी और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे

सबसे बड़ी बारूद फैक्ट्री में जोरदार धमाका, दस लोगों की मौत की खबर; कई लोग मलबे में दबे

बेमेतरा। छत्तीसगढ़ के बेमेतरा जिले में शनिवार को बड़ा धमाका हुआ। यहां बेरला के बारूद फैक्ट्री में धमाका हुआ है। धमाके में आठ लोगों की मौत की पुष्टि हो गई है। मरने वालों की संख्या बढ़ सकती है। कई लोगों के मलबे में दबे होने की आशंका है। प्रशासन की टीम रेस्क्यू कर रही है। दर्जनभर लोग घायल हुए हैं। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

जानकारी के अनुसार, बेमेतरा जिले के बेरला ब्लॉक अंतर्गत ग्राम बोर्सो स्थित बारूद फैक्ट्री में धमाका हुआ है। घटना आज सुबह करीब किलोमीटर दूर सुनाई दी। इससे आस-पास के गांव के लोग बड़ी संख्या में घटनास्थल पर जमा हो गए हैं। धमाके के बाद इलाके में हड़कंप मच गया है। उपर, घटना के तीन घंटे के बाद रेस्क्यू टीम मौके पर पहुंची। घायलों में से सात लोगों को रायपुर के मेकाहरा अस्पताल में भर्ती कराया गया, जिसमें से एक व्यक्ति की मौत हो गई है। वहीं रायपुर के अलग-अलग निजी अस्पतालों में भी मरीजों को भर्ती कराया गया है। बेमेतरा कलेक्टर ने बताया कि मौके पर एसडीएम पहुंचे हैं कुल कितने लोग घायल हुए हैं अभी यह स्पष्ट नहीं हो पाया है। कई लोग मलबे में दबे हुए हैं। उन्हें निकालने का प्रयास किया जा रहा है। ग्रामीणों का कहना है कि जहां पर ब्लास्ट हुआ है वहां पर 15 से 20 लोग काम करते हैं। कंपनी में बारूद का काम होता था। ब्लॉक के बाद कर्मचारी बाहर की तरफ भागे। वहीं फैक्ट्री का मलबा यानी सीमेंट के टुकड़े दूर तक गिरे हैं। कुछ लोग मलबा में दबे होने की आशंका है।

बेरला एसडीएम पिंकी मनहर ने बताया कि प्रशासन की टीम मौके पर मौजूद है। राहत और बचाव कार्य जारी है। गंभीर रूप से घायल सात लोगों को एंबुलेंस से रायपुर भेजा गया है। इनमें एक की मौत हो गई है। छह का इलाज चल रहा है। उन्होंने कहा कि रेस्क्यू कार्य जारी है। एसडीएम ने आधिकारिक तौर पर आठ लोगों के मौत की पुष्टि की है, रेस्क्यू पूरा होने के बाद ही बता पाएंगे कुल कितने लोगों की मौत हुई है और कितने लोग घायल हुए हैं।

हादसे का कारण स्पष्ट नहीं- कलेक्टर

बेमेतरा कलेक्टर रणबीर शर्मा ने बताया कि हादसा का कारण अभी तक स्पष्ट नहीं हो सका है। मौके पर एसडीआरएफ की टीम आ रही है। मलबे को हटया जाएगा। फैक्ट्री के मैनेजमेंट से चर्चा जारी है। फैक्ट्री में काम करने वाले सभी मजदूरों की जानकारी मांगी गई है। उन्होंने मामले की जांच के निर्देश दिए हैं।

भूषण बघेल ने घटना पर उठाए सवाल

पूर्व मुख्यमंत्री भूषण बघेल ने बेमेतरा जिले में बारूद फैक्ट्री (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)



बारूद फैक्ट्री में धमाका

पैसे बीमारी ठीक होने के बाद

उम की अशिक्षता और बीबी, सुनार से आई कमावारी, मोटिया, लकवा, रक्तान न होना, नौकराओं की शादीक कमावारी, चातू टोना, शेषा पलन, ई-टीवी की समस्या, शुक्रान की कमी, टायमिंग की कमी एवं गाने का विशेष आधुनिकिक पद्धति से इलाज किया जाता है। मनवाही रविकी सफरवाला से प्राप्त करने हेतु संपर्क करें।

तुलसी आयुर्वेदिक

चौरसिया कॉम्प्लेक्स (मस्जिद के सामने)
गुड्डाखु लार्डिन, शांति नं.-4, राजनांदगांव
मो.नं.-7566609039

वाइस एडमिरल सिंह ने राष्ट्रीय रक्षा अकादमी के कमांडेंट का कार्यभार संभाला

नयी दिल्ली। वाइस एडमिरल गुरचरण सिंह ने शुरूवार को पुणे स्थित राष्ट्रीय रक्षा अकादमी के कमांडेंट का कार्यभार संभाल लिया।

वाइस एडमिरल सिंह को वाइस एडमिरल अजय कोचर के स्थान पर यह जिम्मेदारी सौंपी गयी है। राष्ट्रीय रक्षा अकादमी (खडकवासला) के पूर्व छात्र रहे वाइस एडमिरल सिंह को एक जुलाई 1990 को नौसेना में नियुक्त किया गया था। वाइस एडमिरल सिंह अपने लंबे कैरियर के दौरान समुद्र और तट दोनों स्थानों पर कई महत्वपूर्ण पदों पर रहे हैं। तोप और मिसाइलों के विशेषज्ञ के रूप में उन्होंने

नवंबर 2022 को नौसेना के पूर्वी बेड़े के फ्लैग ऑफिसर कमांडिंग के रूप में पदभार संभाला। गत 24 जनवरी को वाइस एडमिरल के पद पर पदोन्नत होने पर, ध्वज अधिकारी को नियंत्रक कार्यालय सेवा के रूप में नियुक्त किया गया, जिसमें कर्मियों और नौसेना समुदाय की कामकाजी स्थिति में सुधार के लिए विभिन्न पहल की गई।

वाइस एडमिरल सिंह के नेतृत्व में, राष्ट्रीय रक्षा अकादमी को संचालन, प्रशिक्षण और मानव संसाधन प्रबंधन के सभी क्षेत्रों में उनके विशाल अनुभव और अनुभव से काफी लाभ मिलेगा।



वाइस एडमिरल सिंह

गौवंश अभ्यारण्य योजना लागू साय सरकार

फेज 1 (25 मई 2024-02) विष्णु देव साय ने अधिकाधिकों को दिए कार्ययोजना बनाने के निर्देश।

रायपुर (दावा)। सड़कों पर खुले में घूमने वाले स्वामी विहीन गौवंशों की सुरक्षा एवं दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने के लिए साय सरकार प्रदेश में गौवंश अभ्यारण्य योजना ले कर आ रही है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने अधिकारियों को इस संदर्भ में कार्ययोजना बनाने के आवश्यक निर्देश दिए हैं।

राज्य में पशुधन विकास विभाग, पंचायत, राजस्व एवं वन विभाग के समन्वय से गौवंश अभ्यारण्य संचालित करने की योजना है। इस योजना के क्रियान्वयन से सड़कों पर भूखे-

कारण भी बनते हैं। भूख से बेहाल पशुधन द्वारा कुड़ा-कचरा एवं प्लास्टिक खाने से उनके स्वास्थ्य पर भी प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है। गौवंश अभ्यारण्य योजना इसे रोकने की दिशा में सकारात्मक कदम साबित होगी।

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने कहा है कि टोस कार्ययोजना के माध्यम से भ्रष्टाचार, मुक्त, सेवा, सुर्क्षा और संवर्धन का ध्येय वाक्य ले कर प्रदेश में स्वामी विहीन पशुधन के लिए गौवंश अभ्यारण्य की रूप रेखा बनाने के निर्देश अधिकारियों को दिए गए हैं। प्रस्तावित योजना लागू होने पर न केवल सड़कों पर भूखे-प्यासे भटकने वाले गौवंशों को नियमित आहार, देखभाल और चिकित्सकीय सुविधा मिलेगी वरन् दुर्घटनाओं पर भी लागू होगी।



मुख्यमंत्री विष्णु देव साय

सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली में 2006 तक हुए भू-अधिग्रहण को रखा बरकरार, हाई कोर्ट के आदेश को किया रद्द

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने सार्वजनिक बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के लिए 1957 से 2006 के बीच दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए), दिल्ली राज्य औद्योगिक एवं बुनियादी ढांचा विकास निगम (डीएसआईआईडीसी) और दिल्ली मेट्रो रेल निगम (डीएमआरसी) द्वारा किए गए भूमि अधिग्रहण को बरकरार रखा है। दिल्ली सरकार ने राष्ट्रीय राजधानी के निर्माजित विकास के लिए भूमि अधिग्रहण अधिनियम, 1894 के तहत भूमि अधिग्रहण प्रक्रियाओं को रद्द कर दिया था।

डीएसआईआईडीसी और डीएमआरसी जैसी विभिन्न राज्य संस्थाएं थीं, जिन्हें आवास योजनाओं, औद्योगिक क्षेत्रों, प्लांटिंग और दिल्ली मेट्रो जैसी विभिन्न परियोजनाओं के लिए भूमि की आवश्यकता थी।

मुआवजा तय करते हुए आदेश पारित किए

शीघ्र अदालत ने कहा,



सुप्रीम कोर्ट

तदनुसार, 1957-2006 की लंबी अवधि में इन जमीनों को प्राप्त करने के लिए 1894 अधिनियम की धारा चार और छह के तहत विभिन्न अधिसूचनाएं जारी की गईं और 1894 अधिनियम की धारा 11 के तहत मुआवजा तय करते हुए आदेश पारित किए गए।

जस्टिस सुर्यकांत, जस्टिस दीपाकर दत्ता और जस्टिस उज्वल भूइया की पीठ ने 17 मई को दिल्ली हाई कोर्ट के उस आदेश को रद्द कर दिया, जिसमें 'भूमि अधिग्रहण पुनर्वास और पुनर्स्थापन में उचित मुआवजा और पारदर्शिता' (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

सुप्रीम कोर्ट ने पूर्ण शक्तियों का प्रयोग किया

इन मामलों में पूर्ण न्याय करने के लिए संविधान के अनुच्छेद-142 के तहत अपनी पूर्ण शक्तियों का प्रयोग करते हुए पीठ ने निर्देश दिया, 2013 अधिनियम की धारा 24(2) के प्रविधानों के संदर्भ में नई अधिग्रहण कार्यवाही शुरू करने की समयसीमा एक वर्ष के लिए बढ़ा दी गई है जो एक अगस्त, 2024 से शुरू होगी। इसके पश्चात कानून के मुताबिक भूमिधारियों को मुआवजे का भुगतान किया जा सकता है, ऐसा नहीं करने पर परिणाम भी कानून के अनुसार होंगे।

छठे चरण में मतदान 59 प्रतिशत से अधिक

नयी दिल्ली। भीषण गर्मी और पश्चिम बंगाल में कुछ केन्द्रों पर मतदाताओं के बीच छिटपुट झड़प के बीच लोकसभा चुनाव के छठे चरण में आठ राज्यों एवं केन्द्रशासित प्रदेशों की 58 सीटों पर शनिवार को शाम पांच बजे तक औसतन 59.01 प्रतिशत मतदान हुआ।

चुनाव आयोग के अद्यतन आंकड़ों के अनुसार सुबह सात बजे से शाम छह बजे तक चले मतदान में पश्चिम बंगाल में सबसे अधिक 78.19 प्रतिशत मतदान हुआ। उत्तर प्रदेश में 54.03 प्रतिशत मतदान हुआ।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, उप-राष्ट्रपति जगदीप धनखड़, मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार, विदेश मंत्री एस जयशंकर, कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी, पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी, दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और कई गणमान्य लोगों ने दिल्ली के विभिन्न मतदान केन्द्रों पर वोट डाले।

जम्मू-कश्मीर की अर्न्तगत-राजीव संसदीय



मतदाताओं का वोट डालना

छठे चरण में मतदान का प्रतिशत

राज्य/केन्द्रशासित प्रदेश...	मतदान प्रतिशत
बिहार	53.42
हरियाणा	58.57
जम्मू-कश्मीर	52.28
झारखंड	62.87
दिल्ली	54.48
ओडिशा	60.07
उत्तर प्रदेश	54.03
पश्चिम बंगाल	78.19

मतदाताओं की लम्बी कतारें देखी गयीं। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार पश्चिम बंगाल के कुछ मतदान केन्द्रों और जम्मू-कश्मीर में पूंछ क्षेत्र में एकाध स्थान पर कुछ गुटों के बीच हल्की झड़प की घटनाओं को छोड़कर सभी जगह मतदान शांतिपूर्ण रहा। चुनाव आयोग ने मतदाताओं को गर्मी से राहत के लिये मतदान केन्द्रों पर शामियानों और पेयजल आदि की सुविधाएं प्रदान करायी हैं। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

जनताना सरकार अध्यक्ष सहित 33 माओवादियों ने पुलिस के समक्ष किया समर्पण

दतेवाड़ा। पुलिस महानिरीक्षक बस्तर रंज एवं उप पुलिस महानिरीक्षक दतेवाड़ा रंज दतेवाड़ा के मार्गदर्शन में जिले में चलाये जा रहे माओवादी उन्मूलन अभियान के दौरान डीआरजी, वस्तर फाईटर, एसटीएफ एवं 202, 210 केरिपु 85, 222वीं वाहिनी के द्वारा किये जा रहे संयुक्त प्रयासों से 2023-24 आन्तक प्रयास एवं आत्मसमर्पण नीति से प्रभावित होकर निम्नलिखित माओवादियों ने आज दिनांक 25 मई को उप महानिरीक्षक केरिपु, बीजापुर एस.के. मिश्रा, पुलिस अधीक्षक बीजापुर डॉ.जितेन्द्र कुमार यादव, कमांडेंट 222वीं बटालियन केरिपु विनोद मोहरल, कमांडेंट, 85वीं बटालियन केरिपु व्ही. सुप्रिया, कमांडेंट कोबारा अमित कुमार, कमांडेंट 210 कोबारा अशोक कुमार, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, ऑफिस वैभव बैंकर, चन्द्रकांत गवर्ना, अनुविभागीय अधिकारी पुलिस भैरमगढ़ तारे शहा, उप पुलिस अधीक्षक ऑफिस सुदीप सरकार, उप पुलिस अधीक्षक डीआरजी बीजापुर विनित साहू के समक्ष माओवादियों की खोखली विचारधारा, भेदभावपूर्ण व्यवहार, उपेक्षा व प्रताड़ना से तंग आकर एवं छत्तीसगढ़ शासन के पुनर्वास एवं आत्मसमर्पण नीति से प्रभावित होकर आत्मसमर्पण किया।

1. राजू हेमला ऊर्फ ठाकुर पिता पाण्डु हेमला उम्र 35 वर्ष जाति मुरिया निवासी कोरसागुड़ा बोंगगापुर थाना बासागुड़ा पदनाम - पीएलजीए बटालियन नम्बर-1 का पार्टी सदस्य, ईनाम राशि 2 लाख। 2. सामो कर्मा ऊर्फ रनिता पिता भीमा कर्मा उम्र 24 वर्ष जाति मुरिया निवासी दुगोली थाना गंगालूर, पदनाम- कर्मा नम्बर 05, प्लाटून नम्बर 01 ए सेक्शन पार्टी सदस्य, ईनाम राशि 2.00 लाख रुपये। 3. सुदर्श पुनेम ऊर्फ हिरौली सुदरू पिता भोष्कू पुनेम उम्र 30 जाति मुरिया निवासी हिरौली गायतापारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम आरपीसी जनताना सरकार अध्यक्ष, ईनाम राशि 1.00 लाख रुपये। 4. सुखराम माडवी पिता सत्रू उम्र 35 वर्ष, जाति मुरिया, निवासी केशामुण्डो थाना भैरमगढ़, पदनाम- जनताना सरकार सदस्य/मिलिशिया प्लाटून कमाण्डर। 5. सुरेश कुंजाम पिता मासा कुंजाम उम्र 23 वर्ष जाति मुरिया निवासी दुगोली थाना गंगालूर, पदनाम-भूमकाल मिलिशिया कमाण्डर। 6. आयतु पुनेम ऊर्फ डोगम पिता सोमा पुनेम उम्र 30 वर्ष जाति मुरिया निवासी हिरौली गायतापारा थाना गंगालूर, पदनाम- पुसनार आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सी सेक्शन डिप्टी कमाण्डर। 7. रमेश पुनेम ऊर्फ पोजा पिता बुधराम पुनेम उम्र 29 वर्ष जाति मुरिया निवासी हिरौली सरपंचपारा थाना गंगालूर, पदनाम-ग्राम हिरौली भूमकाल मिलिशिया सी सेक्शन कमाण्डर। 8. पापकू मरकाम पिता हिडमा मरकाम उम्र 30 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का इंदरपारा थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी मिलिशिया प्लाटून बी सेक्शन कमाण्डर। 9. आयतु कुंजाम पिता मासा कुंजाम उम्र 22 वर्ष जाति मुरिया निवासी दुगोली



गंगालूर एरिया कमेटी अन्तर्गत आरपीसी पुसनार, डुमरीपालनार के जनताना सरकार सदस्य एवं अन्य शाखाओं के अध्यक्ष एवं सदस्यों ने किया समर्पण
ग्राम दुगोली, कर्का एवं हिरौली से माओवादी संगठन के विभिन्न पदों में सक्रिय माओवादियों ने किया पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण
माओवाद से हुआ मोहभंग, मुख्यधारा से जुड़कर, सामाजिक एवं पारिवारिक जीवन यापन करने पुलिस के समक्ष किया समर्पण
3 माओवादियों पर है 5 लाख का ईनाम घोषित

थाना गंगालूर,पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी मिलिशिया प्लाटून ए सेक्शन कमाण्डर। 10. मंगल पुनेम ऊर्फ कर्का पिता बुधु उम्र 41 वर्ष जाति मुरिया निवासी हिरौली सरपंचपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम हिरौली भूमकाल मिलिशिया कमाण्डर।
मासा सोडी पिता अंदा सोडी उम्र 18 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का मंजारीपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम कर्का भूमकाल मिलिशिया बी सेक्शन कमाण्डर। 12. रंजू पुनेम पिता सुकू पुनेम उम्र 21 वर्ष जाति मुरिया निवासी हिरौली सरपंचपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम हिरौली जीआरडी कमाण्डर। 13. गुनू तामो ऊर्फ पाण्डू पिता हुंगा तामो उम्र 35 वर्ष जाति मुरिया निवासी दुगोली थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी जनताना सरकार अध्यक्ष/अधिकांश शाखा अध्यक्ष। 14. अर्जुन कर्मा ऊर्फ पिडिडेड पिता गुडडी कर्मा उम्र 48 वर्ष जाति मुरिया निवासी दुगोली थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी जनताना सरकार अध्यक्ष। 15. हर्मा कर्मा ऊर्फ बोटी पिता गुडडी कर्मा उम्र 39 वर्ष जाति मुरिया निवासी दुगोली थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी सीएनएम सदस्य। 16. सुखराम कर्मा ऊर्फ मासा पिता लखमा कर्मा उम्र 39 वर्ष जाति मुरिया निवासी दुगोली थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी सदस्य/डॉक्टर शाखा सदस्य। 17. संजय तामो ऊर्फ खुटा पिता हुंगा तामो उम्र 32 वर्ष जाति मुरिया निवासी दुगोली थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी सीएनएम सदस्य। 18. छोटू पुनेम ऊर्फ बग्गा पिता सुकू पुनेम उम्र 23 वर्ष जाति मुरिया निवासी हिरौली सरपंचपारा थाना गंगालूर, पदनाम- पुसनार आरपीसी जनताना सरकार सदस्य/न्याया शाखा सदस्य, 19.पिदिदिता पुनेम ऊर्फ कुंकूल पिता मंगु पुनेम उम्र 39 वर्ष जाति मुरिया निवासी हिरौली गायतापारा थाना गंगालूर, पदनाम- पुसनार आरपीसी डीएकेएमएस कमेटी सदस्य। 20. मं गं डू मरकम ऊर्फ गोंगडू पिता लखमा मरकम उम्र 55 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का इंदरपारा थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी जनताना सरकार सदस्य। 21. जितेन्द्र मरकम पिता सोमडू मरकम उम्र 30 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का पेलपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम कर्का भूमकाल मिलिशिया सदस्य। 22. बुधराम तातो पिता भीमा तातो उम्र 27 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का पेलपारा थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी डीएकेएमएस सदस्य। 23. मासा मरकम पिता कम्मल मरकम उम्र 27 वर्ष जाति मुरिया कर्का इंदरपारा थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी सीएनएम सदस्य। 24. राजू मरकम पिता माडको मरकम उम्र 23 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का इंदरपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम कर्का भूमकाल मिलिशिया सदस्य।
भीमा मरकम पिता मंगु मरकम उम्र 31 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का इंदरपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम कर्का भूमकाल मिलिशिया सदस्य। 26. भीमा मरकम पिता हुंगा मरकम उम्र 35 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का छिंदपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम

कर्का भूमकाल मिलिशिया सदस्य, 27. देवा माडवी ऊर्फ बोमडू पिता हिडमा माडवी उम्र 26 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का पेलपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम कर्का भूमकाल मिलिशिया सदस्य। 28. कुमार सोडी पिता जटिया सोडी उम्र 36 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का मंजारीपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम कर्का भूमकाल मिशिया सदस्य। 29. जोगा मरकम पिता बामन मरकम उम्र 18 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का मंजारीपारा थाना गंगालूर, पदनाम-ग्राम कर्का भूमकाल मिलिशिया सदस्य। 30. हिडमा मरकम पिता हडमा मरकम उम्र 26 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का इंदरपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम कर्का भूमकाल मिलिशिया सदस्य। 31. सोना मरकम पिता पाण्डु मरकम उम्र 20 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का पेलपारा थाना गंगालूर, पदनाम- ग्राम कर्का भूमकाल मिलिशिया सदस्य। 32. शंकर मरकम पिता मंगल मरकम उम्र 30 वर्ष जाति मुरिया निवासी कर्का इंदरपारा थाना गंगालूर, पदनाम- डुमरीपालनार आरपीसी सीएनएम सदस्य। 33. बुद्धी कारम ऊर्फ बैयम पिता सु०० कोवा कारम उम्र 33 वर्ष जाति मुरिया निवासी हिरौली गायतापारा थाना गंगालूर, पदनाम- पुसनार आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सदस्य।

नम्बर 05 के प्लाटून नम्बर 01 में पार्टी सदस्य के पद का कार्य दिया गया। संगठन में सिंगल शॉट बंदूक रखती थी। उक्त पद पर 02.00 लाख का ईनाम घोषित है।

महतपूर्ण घटनाओं में शामिल -
वर्ष 2019 में मेसपुर के जंगल में पुलिस व माओवादियों के बीच हुए मुठभेड़ 01 जवान शहीद, वर्ष 2019 में कैम्प मोहला से निकली पुलिस पार्टी पर एम्बुश लगाकर हमला, मई 2019 को रावठा क्षेत्र में ग्राम आलपुरख के जंगल में पुलिस और माओवादियों के बीच मुठभेड़ में शामिल, जून 2023 में मानकोड जिला नारायणपुर के जंगल में पुलिस पार्टी के साथ हुए मुठभेड़ में शामिल,
03. सुदर्श पुनेम ऊर्फ हिरौली सुदरू, माओवादी संगठन में कार्य का विवरण- वर्ष 2008 में संगठन में गंगालूर एरिया कमेटी पुसनार आरपीसी में सीएनएम सदस्य के पद पर भर्ती हुआ। वर्ष 2008 से 2012 तक पुसनार आरपीसी में सीएनएम सदस्य के पद पर संगठन में कार्य दिया गया। वर्ष 2014 में हिरौली डीएकेएमएस कमेटी का सदस्य बनाया गया। वर्ष 2016 में पुसनार आरपीसी मिलिशिया प्लाटून कमाण्डर का कार्यभार दिया गया। वर्ष 2019 में पुसनार आरपीसी में जनताना सरकार अध्यक्ष का कार्य दिया गया। उक्त पद पर 01.00 लाख रुपये का ईनाम घोषित है।

महतपूर्ण घटनाओं में शामिल -
वर्ष 2007 से कोरसागुड़ा बाल संघम सदस्य के पद पर संगठन में कार्य कर रहा है। वर्ष 2008 से 2009 तक डीएकेएमएस सदस्य के पद पर कार्य किया, वर्ष 2010 में कृषि शाखा का कार्य दिया गया। वर्ष 2013 से 2021 तक कोरसागुड़ा आरपीसी में मिलिशिया प्लाटून कमाण्डर के पद पर संगठन में कार्य किया। वर्ष 2022 में पीएलजीए बटालियन नम्बर 01 में पार्टी सदस्य की जवाबदारी दी गई। उक्त पद पर 2.00 लाख का ईनाम घोषित है।
महतपूर्ण घटनाओं में शामिल -
वर्ष 2013 में सांकेगुड़ा से तैरने के बीच मार्ग अवरुद्ध करने की घटना में शामिल, वर्ष 2016 में बासागुड़ा पोर्टकेविन के पास आईईडी लगाने की घटना में शामिल, वर्ष 2016 में तैरने सिलेपर के बीच मार्ग अवरुद्ध करने की घटना में शामिल, वर्ष 2018 में चित्रातरेंट में ग्रामीण की हत्या में शामिल, वर्ष 2018 में ग्राम चित्रातरेंट में जनअदालत में ग्रामीण की हत्या में शामिल, वर्ष 2023 में कोरसागुड़ा के ग्रामीण की हत्या में शामिल।
02. सामो कर्मा ऊर्फ रनिता, माओवादी संगठन में कार्य का विवरण-
वर्ष 2010 में पीडिया एलओएस में पीएलजीए सदस्य के पद पर संगठन में भर्ती हुई। वर्ष 2012 में कंपनी

शहीद कांग्रेस नेताओं के योगदानों को भुलाया नहीं जा सकता: कुलबीर अखिल भारतीय मैथिल क्षत्रिय समाज की टीम तैयार

राजनांदगांव (दावा)। प्रवेश कांग्रेस कमेटी द्वारा वर्ष 2013 में पूरे छत्तीसगढ़ में परिवर्तन यात्रा निकाली गई थी जिसे आज ही के दिन 25 मई 2023 को बस्तर के झीरम घाटी में शीर्ष नेताओं के काफिले पर नक्सलियों द्वारा अंधाधुंध फायरिंग से छत्तीसगढ़ के कई दिग्गज कांग्रेस नेताओं की शहादत हो गई थी। प्रवेश कांग्रेस के निर्देशानुसार शहर कांग्रेस कमेटी द्वारा 25 मई शनिवार को स्थानीय कामठी लान्ड स्थित कांग्रेस भवन में संगोष्ठी सभा आयोजित कर झीरम घाटी के शहीद नेताओं के व्यक्तित्व, कृतित्व तथा प्रदेश के विकास में इनके अमूल्य योगदान को दृष्टिगत करते हुए संगोष्ठी सभा आयोजित कर दो मिनेट की मौन श्रद्धांजलि दी तत्पश्चात गायत्री मंदिर चौक स्थित शहीद उदय मुदलियार, शहीद अलनारू भिंडंसरा के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धासुमन अर्पित की। शहर कांग्रेस कमेटी के महामंत्री अमित चंद्रवंशी ने जानकारी देते हुए बताया कि प्रदेश कांग्रेस



0 शहर कांग्रेस ने झीरम घाटी के शहीदों को पुष्पांजलि देकर श्रद्धासुमन अर्पित किए 0 पोस्ट आफिस चौक पर स्थित शहीद उदय मुदलियार व शहीद अलनारू भिंडंसरा के आदमकद प्रतिमा पर किया माल्यार्पण

स्व.उदय मुदलियार, अलनारू भिंडंसरा शहीद हो गए। उन सभी नेताओं व सुरक्षाकर्मियों शहीदों को मैं श्रद्धासुमन अर्पित करता हूँ। शहर जिला अध्यक्ष कुलबीर सिंह खबड़ा द्वारा श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि प्रदेश कांग्रेस द्वारा पूरे छत्तीसगढ़ में परिवर्तन यात्रा निकाली गई थी जिसमें 25 मई के दिन बस्तर के झीरम घाटी में प्रदेश के तत्कालीन अध्यक्ष नंदकुमार पटेल, पूर्व केन्द्रीय मंत्री विद्याधर शुकला, बस्तर टाईगर मेहेन्द्र कर्मा, उदय मुदलियार, अलनारू भिंडंसरा सहित 32 लोग इस नक्सली हमले में शहीद हो गए थे, उनकी इस कुर्बानी को कांग्रेस परिवार सदैव स्मरण रखेगा। जिले के पूर्व विधायक स्व. उदय मुदलियार का अस्मय जाना कांग्रेस ही नहीं पूरे जिले के लिए एक अपूरणीय क्षति है। उनके योगदानों को भुलाया नहीं जा सकता स्व.उदय भैया कुशल के नेतृत्व को याद करते हुए कहा कि राजनांदगांव के वे एक ऐसे विधाकर्म जे जिन्होंने छत्तीसगढ़ राज्य एवं मध्यप्रदेश दोनों राज्य की विधानसभा को सुराभीत किया था। इसी प्रकार शहीद अलनारू भिंडंसरा ने कांग्रेस पार्टी के कार्यक्रमों में अपनी सेवा दी। मैं इन्हें अपनी ओर से शत-शत नमन करता हूँ। तत्पश्चात गायत्री मंदिर चौक स्थित शहीद स्व.उदय मुदलियार व अलनारू भिंडंसरा की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर पुष्पांजलि अर्पित करे नारे लगाए। स्व. अलनारू भिंडंसरा की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर पुष्पांजलि अर्पित करे नारे लगाए।

उक्त अवसर पर प्रमुख रूप से पूर्व मंत्री धनेश पाटिला, कुतबुद्दीन सोलंकी, पंकज बांधव, धानेश्वर पाटिला, शहर कांस्य उपअध्यक्ष श्रीमती शारदा तिवारी, विकास त्रिपाठी, महिला कांग्रेस अध्यक्ष माया शर्मा, उत्तर ब्लॉक अध्यक्ष आसिफ अली, दक्षिण ब्लॉक अध्यक्ष सूर्यकांत जैन, मोहिनी सिन्हा, अब्दुल कलाम, फरमान अली, मोहसिन कुरेशी, सुनील पिहड़े, भारत भूषण शर्मा, भोला यादव, जितेश रिसनकर, अतुल शर्मा, मामराज अमवाल, एजाजूर रहमान, गोपीचंद गायकवाड़, योगेंद्र प्रताप सिंह, बबलू कसारा, नारायण सोनी, संजय साहू, धर्मेन्द्र साहू, चेतन घाटी, वैरिष्ठ ठाकुरे, सुरेंद्र गजभिये, विनोद यादव, विष्णु सिन्हा, जितेंद्र सिन्हा, हज्रतल सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसजन उपस्थित थे।



राजनांदगांव (दावा)। अखिल भारतीय मैथिल क्षत्रिय समाज का 43 वे महाधिवेशन में केन्द्रीय अध्यक्ष का निर्वाचन हुआ जिसमें अरुण कुमार सूर्यवंशी निर्वाचित हुए थे। विगत दिनों अखिल भारतीय मैथिल क्षत्रिय समाज के केन्द्रीय भवन राजनांदगांव में पूर्व केन्द्रीय अध्यक्ष मिलन सिंह की अध्यक्षता में बैठक आहूत किया गया जिसमें पिछले 11 वर्षों के आग्य प्रधान सचिव अजय चंदेल के द्वारा रखा गया इसके साथ साथ महासभा में हुए आय अध्यक्ष की जानकारी दी गई सभी उपस्थित स्वजातीय बंधुओं ने प्रस्तुत व्यौरे को पारित किया गया। तत्पश्चात तब नित्यचंद्र केन्द्रीय अध्यक्ष अरुण कुमार सूर्यवंशी को पद का शपथ दिलाया गया समस्त स्वजातीय बंधुओं के अनुरोध और मांग पर केन्द्रीय पदाधिकारियों का चयन करने केन्द्रीय अध्यक्ष अरुण कुमार सूर्यवंशी को जिम्मेदारी दी गई उनके द्वारा समस्त क्षेत्रों से पदाधिकारी लेने की बात सभी उपस्थित स्वजातीय बंधुओं के समक्ष रखा गया सर्वसम्मति सभी क्षेत्रों के सदस्यों का नाम रखा गया। नामों पर सभी का समर्थन मिलने के पश्चात क्रमवार एक एक पद पर संरक्षक नाम प्रस्तावित किया गया। एक-एक दिलेधर सिंह

Advertisement for 'श्री कृष्णा (एयरकुल) में' featuring movie 'मोर छंडिया भुईया-2'. It lists showtimes (12, 3, 6, 9 बजे) and contact information for the cinema.

Advertisement for 'न्यायलय नजूल जाँच अधिकारी, राजनांदगांव (छ.ग.) इष्टतहर' listing a list of names and contact details.

Advertisement for 'आम घृणा' listing names and contact information for a service or organization.

Advertisement for 'शिक्षा विभाग ने शुद्ध की शाला प्रवेश उत्सव की तैयारी' detailing an event and providing contact information.

नवतपा के पहले ही दिन सूरज ने झुलसाया

राजनांदगांव (दावा)। शनिवार 25 मई नवतपा का पहले दिन रहा। हालांकि मौसम विभाग ने नवतपा में नरम-गरम वातावरण रहने की बात कही थी वहीं ज्योतिषियों ने भीषण गर्मी के साथ बारिश का योग बताया है। नवतपा के पहले दिन बारिश के योग तो नहीं दिखे किन्तु भीषण गर्मी का माहौल रहा। आकाश में बादल छाए रहने से और भी गर्मी में वृद्धि हुई। फिलहाल नवतपा के पहले दिन राजनांदगांव जिले का तापमान 42.5 डिग्री सेन्टीग्रेड दर्ज किया गया। वहीं आने वाले दिनों में इसका तापमान 44 डिग्री के पार जाने की संभावना व्यक्त की जा रही है।

गर्म हवा के थपड़े

शनिवार को हालांकि सुबह मौसम थोड़ा नरम-गरम रहा किन्तु आसमान में बदली छाप रहने से गर्मी में वृद्धि हुई और दोपहर तक तो गर्म हवाओं के थपड़े का चलने लगा। शहर में खरीदी करने आए लोग गर्म हवाओं के थपड़ों से बचने गमछा, स्कार्फ आदि में मुह ढाके देखे गये। दोपहर को सड़क में इक्के-दुक्के लोग ही नजर आए। बाजार में इस समय



0 दिन में चली गर्म हवा के थपड़ों से बचने नजर आए लोग

दोपहर में सड़कों में पसरा रहा सत्राटा

सत्राटा पसरा देखा गया। शहर में टैम्पो में भेड़-बकरियों की तरह भरकर सवारी ले जाते देखे गए लेकिन हेरानो इस बात की रही कि ज्यादा सवारी भीकर वाहन चलाने वाले चालकों पर पुलिस की जरा भी नजर नहीं गई। टैम्पो में अन्य सवारियों के साथ छोटी-छोटी बच्चियां भी बैठी थीं। यदि वाहन थोड़ा भी अनबैलेंस हो जाता तो दुर्घटना होने का खतरा था। बहरहाल भीषण गर्मी से बचने लोगों को

डाकुओं की तरह सिर और मुह बांधे देखे गए। वहीं महिलाएं स्कार्फ या गमछे से सिर ढाके रही।

नवतपा में भीषण गर्मी से बचने जहां लोगों ने शीतल जल का सहारा लिया वहीं नींबू, शर्बत, छाछ, दही, लस्सी, गन्ना रस के सेवन करने में परहेज नहीं किए। बाजार में आइस्क्रीम, कुल्फी आदि की भी मांग रही। ज्यादातर लोग दोपहर के समय घरों में ही दुबके नजर आए। शाम के समय

लगभग 6 बजे लोगों का बाहर निकलना हुआ तो सूरज देवता परिचम दिशा में तेज लालिमा लिए चमकते नजर आए। इसका मतलब यह कि देर शाम तक भी लोगों को भीषण गर्मी से छुटकारा नहीं मिला।

हैट वेव का खतरा

मौसम विभाग की माने तो नवतपा में सूरज पूरे नौ-दिवस तक खूब तपने वाला है। इस दौरान गर्म हवाएं चलेगी। रात का तापमान और भी बढ़ जाएगा। मौसम विभाग ने उष्ण लहर चलने की बात कही है। यानि कि नवतपा में हैट वेव चलेगा जो कि नुकसानदायक हो सकता है। बादलों के मेघमय होने के कारण तापमान का पारा औसत रूप से 42 डिग्री सेन्टीग्रेड व न्यूनतम में 28 डिग्री सेन्टीग्रेड रहेगा। डाक्टर भीषण गर्मी में घर से नहीं निकलने की सलाह दे रहे हैं। बहुत जरूरी होने पर ही मुह-नाक-कान व सिर को गमछे से बांध कर निकलने के लिए कहा जा रहा है। इस दौरान तेज धूप व गर्मी से बचाव के लिए समय-समय पर ठंडा पानी या अन्य शीतल पेय पदार्थों का सेवन फलादि सेवन को हितकर बताया है।

कोचियों से प्रति पेटी दो सौ रूपए कमीशन का विडियो वायरल होने से भड़के राजनीतिक दल

राजनांदगांव(दावा)। शहर सहित जिले भर में योजना बड़ी मात्रा में अवैध शराब पकड़ी जा रही है। अंतर्राज्यीय तस्कर पकड़े जा रहे हैं। अवैध शराब बिक्री करने वाले पुलिस के हथियार चढ़ रहे हैं लेकिन रक्तबीज की तरह इधर योजना अवैध शराब बिक्री व कोचिये पैदा हो रहे हैं।



0 कोचियों को संरक्षण देने वाले अधिकारियों पर कार्रवाई की मांग

0 जोगी कांग्रेस के आलम ने खोला मोर्चा

पुलिस इन्हें पकड़ती जा रही है, वहीं दूसरी ओर आबकारी विभाग इन्हें चुपके से शहर देकर मोटी रकम की कमाई कर रहा है। कोचियों को संरक्षण देने व उनसे प्रति पेटी 200 रूपए कमीशन देने की बात का विडियो वायरल होते ही आबकारी विभाग में खेलेबली मच गई है। बता दें कि दैनिक दावा ने इससे संबंधित समाचार का प्रमुखता से प्रकाशन किया था।

इस पर आबकारी उप निरीक्षक तुलेश्वरी देवांगन से वर्सन भी लिया गया था। जिसमें उन्होंने अवैध शराब की बिक्री व शराब के रेट बढ़ा-चढ़ा कर लेने की बात से इंकार किया था। आज वही आबकारी निरीक्षक तुलेश्वरी देवांगन के द्वारा शराब दुकान के सेल्समैन से कोचियों से प्रति पेटी 200 रूपए कमीशन लेने के बाद उन्हें शराब का पेटी देना कहते हुए विडियो वायरल होने से आबकारी विभाग की कोचियों की संरक्षण देने व शराब के दाम अधिक लेने की सच्चाई सामने आ गई है। हालांकि उक्त मामले को लेकर आबकारी विभाग की हुई फजीहत को देखते हुए जिला आबकारी अधिकारी रघुनंदन राठौर ने तुलेश्वरी देवांगन को कारण बताओ नोटिस ही जारी नहीं किया बल्कि उसे पद से हटा दिया है। इस सम्बंध में जांच रिपोर्ट आने के बाद कार्रवाई किए जाने की बात कही जा रही है।

कार्रवाई की मांग

आबकारी उप निरीक्षक तुलेश्वरी देवांगन का कमीशन वाला विडियो वायरल होते ही राजनीतिक दलों की प्रतिक्रिया देने सामने आ गई है। नगर निगम नेता प्रतिपक्ष किशोरु यदु ने बताया कि इस सम्बंध में यहां के लोकप्रिय विधायक व छ.ग. विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने पहले से ही कोचियों का राज सक्रिय रहा तो आबकारी पर गज गिरने व कार्रवाई के निर्देश दे रखे हैं। जिला भाजपाध्यक्ष

रमेश पटेल ने कहा कि भाजपा इस मामले को लेकर चुप नहीं बैठी है। काम किया जा रहा है। इस सम्बंध में जोगी कांग्रेस के जिलाध्यक्ष शमसुल आलम ने एक पत्रकार वार्ता लेकर अवैध शराब की बिक्री करने वाले तथा कोचियों को संरक्षण देने वाले अधिकारी कर्मचारियों पर कार्रवाई की मांग की है। इधर भाजपा शासन में शहर के दो चखना सेक्टर के लाखों रूपए में टेंडर होने को लेकर भी पार्टी की घेरा जा रहा है। कुल मिलाकर देखा जाए तो अधिकारियों के संरक्षण में पुलिस के नाक नीचे जमकर शराब की गंगा बहई जा रही है और जिनके हाथ में जो कुछ है उनके द्वारा जमकर कमीशन कमाया जा रहा है।

जिले में कोचिया गिरी हावी

प्रेसवार्ता में शमसुल आलम ने कहा कि सरकारी शराब दुकानों में आबकारी विभाग के अधिकारियों और शराब भट्टी के प्लेसमेंट एजेंसियों के कर्मचारियों की मिली भगत से पूरे जिले में कोचिया गिरी हावी है। शराब की बोटलों को एमआरपी से अधिक दामों में बेचकर आबकारी विभाग के अधिकारियों तक पहुंचाया जा रहा है। उन्होंने गत दिनों रेवाड़ी शराब भट्टी में पलाईग स्क्वाड की टीम ने वहां के कर्मचारी के साथ मारपीट की थी तथा उससे कोंरे कागज पर हस्ताक्षर लिया था। इसकी भी वीडियो वायरल हुआ था। जोगी कांग्रेस द्वारा कलेक्टर को पत्र लिख कर कोचियों को संरक्षण देने वाले कमीशन खरो की मांग की है। अधिकारी अधिकारी के अधिकारियों के उपर कड़ी कार्रवाई की मांग की है तथा प्लेसमेंट एजेंसियों द्वारा आबकारी के मापडंड का पालन नहीं करने वाले एजेंसियों का तत्काल प्रभाव से ब्लैक लिस्टेड किए जाने सहित जिले में अवैध शराब की बिक्री व अवैध वसूली पर रोक लगाई जाने की मांग की है।

आनंदमार्ग संस्थापक गुरुदेव आनंदमूर्ति का धूमधाम से मनाया 103वां जन्मोत्सव

राजनांदगांव (दावा)। आनंदमार्ग के संस्थापक गुरुदेव आनंदमूर्ति का 103वां जन्मोत्सव धूमधाम से मनाया गया। आनंद मार्ग प्रचारक संघ राजनांदगांव द्वारा जन्मोत्सव मनाया गया। इस अवसर पर प्रभात संगीत गायन, सिद्ध अष्टश्री महामंत्र बाबा नाम केवलम् कर्तन 1 घंटे का किया गया, मिलित साधना व गुरुपूजा करने के बाद गुरुदेव के दिव्य हुरे आनंदवाणी का पाठ किया गया। कार्यक्रम के अंत में प्रसाद वितरण आयोजन किया गया। नारायण सेवा के दौरान पोहा, फल व शरबत का वितरण किया गया। नारायण सेवा के बाद स्वच्छता अभियान चला कर समस्त जितने भी डिस्पोजल व कूड़े को एकत्रित किया गया। गुरुदेव आनंदमूर्ति का जन्म 1921 में वैशाखी पूर्णिमा के दिन बिहार के जमालपुर में एक साधारण परिवार में हुआ था। परिवार का दायित्व निभाते हुए वे सामाजिक समस्याओं के कारण का विश्लेषण व निदान ढूंढने में और लोगों को योग साधना आदि की शिक्षा देने में अपना समय देने लगे। सन् 1955 में उन्होंने आनंदमार्ग प्रचारक संघ की स्थापना बिहार के जमालपुर में की। आनंदमार्ग को उद्देश्य आत्म मोक्षार्थम जग हिताय च। वर्तमान समय में पूंजीवाद व साम्यवाद मनुष्य की सभी समस्याओं का समाधान करने में असफल है। गुरुजी ने समझा कि जिस



जीवन मूल्य भौतिकवाद को वर्तमान मानव अपना रहे हैं। उनके शारीरिक व मानसिक और ना आत्मिक विकास के लिए उपयुक्त है। उन्होंने ऐसे समाज की स्थापना का संकल्प लिया, जिसमें हर व्यक्ति को अपने सर्वांगीण विकास करते हुए अपने मूल्य को उभार उठाने का सुयोग प्राप्त हो। उन्होंने कहा कि हर मनुष्य को शारीरिक मानसिक और आध्यात्मिक क्षेत्र में विकसित होने का अधिकार और समाज का कर्तव्य है। जन्मोत्सव के कार्यक्रम में जवाहरलाल देवांगन, वासुदेव लाउरे, सुरेश कहर, रवि रावणी, हेमराय चन्द्रवंशी, डॉ.चमनलाल निषाद, सुनील रामटेके, पियूष साव, सौरभ यादव, गणितराम ठाकुर, जय यादव, आर्यन यादव, नीकू साहू, योगेश साव, श्रीमती प्रतिभा रामटेके, अंजु यादव, दिव्या यादव, सुरभी यादव, डिम्पल यादव, श्रीमती देवांगन, श्रीमती रावणी, श्रीमती गिरजा यादव आदि गुरुभक्त भाई-बहन उपस्थित थे। सम्पूर्ण जानकारी मिडिया प्रभारी सौरभ यादव ने दी।

प्रतिभाशाली क्रिकेटर अब्राहम अमोली बने मैम ऑफ द मैच

राजनांदगांव (दावा)। राजनांदगांव क्रिकेट एकेडमी एवं गोंदिया क्रिकेट एसोसिएशन के मध्य खासतौराई के पूजा कॉलेज के ग्राउंड में फूल टर्फ क्रिकेट पिच के मैदान में 30-30 ओवर का एक दिवसीय मैच खेला गया। टास जीतकर कप्तान अब्राहम अमोली ने पहले फिल्डींग करने का निर्णय लिया। गोंदिया की ओपनिंग जोड़ी में कुशु भाई और अर्धव समीर मैदान में उतरे पहला विकेट कुशु भाई के रूप में गिरा 10



11 चौके, 2 छके की मदद से 73 रन बनाये

अब्राहम अमोली 11 चौके एवं गगन चुम्मित 2 छके मारे 73 रन बनाये। आदित्य रामटेके 9 रन, मुकेश निषाद 9 रन, मोहम्मद रिजवान 9 रन योगदान दिये। इस प्रकार आरसीए ने 22 ओवर में 7 विकेट खोकर 174 रन बनाकर विजयी रही। गोंदिया के ओर से गेंदबाजी करते हुए

बालर कुशु, भूपेन्द्र ने 2 विकेट, आयुष पांचे 1 विकेट, लोकेश, देवेन्द्र ने 1 विकेट, अर्धव, समीर ने 1 विकेट लिये। मैडल ट्राफी, प्रमाण-पत्र गोंदिया डिस्ट्रिक्ट के सचिव मुकेश बाराई द्वारा दिया गया। मुकेश बाराई द्वारा अब्राहम अमोली को सचिव द्वारा ट्राफी प्रदान किया गया। आरसीए के समिति की ओर से सहयायक कोच जोई थॉमस आनंद देवांगन (अर्जुनी वाले) अंतु कराडे पूर्व सरपंच अमलीडीह शोभा चोपड़ा, समस्त जानकारी आरसीए के हेड कोच संदीप शुक्ले ने दी। जिला क्रिकेट संघ की ओर से अध्यक्ष सुशील कोठारी, सचिव योगेश बागडी ने विजयी होने पर शुभकामनाएं दीं।

अल्पबचत अभिकर्ता एसोसिएशन की बैठक सफलतापूर्वक आयोजित

बैठक में अभिकर्ता जोड़ो अभियान का किया गया आगाज

राजनांदगांव (दावा)। संस्कारधानी के स्थानीय रॉयल किड्स कान्वेंट स्कूल प्रांगण में अल्पबचत अभिकर्ता एसोसिएशन भारत, जिला शाखा राजनांदगांव की बैठक सफलतापूर्वक आयोजित हुई। इस बैठक में विशेष आमंत्रित अतिथिगण के रूप में प्रदेश संयोजक सरोज मेश्राम भिलाई, राजकुमार जायसवाल एवं नरेंद्र कुमार सिन्हा दुर्गा से विशेष रूप से उपस्थित हुए। राजनांदगांव जिले से इस बैठक में मुख्य रूप से डोंगरगांव से अभिकर्ता साथी गिरमा छत्रू देवांगन, प्रकाश गुप्ता, राजनांदगांव स्टैडियम डककर से आशीष सूर, मनोहर भागवत, मालती चौहान, के. पी. दीक्षित, सरला अशोक गुप्ता, कचहरी डककर से गंगोत्री देवांगन, नरेश यादव, धनी राम मजले, राम कुमार देवांगन, धैता शर्मा, सुरेश सोनी, मुख्य डककर



से श्रीमती हीना व्यास, दुर्गा गुप्ता, वरुण साहू, जी.जी. चौक डककर से विजय हुंका, अंजना कृष्णा देवांगन, योगेश सिंह गहरवार, सुरेखा नकली, बाजार डककर से नंदा शर्मा, निर्मला हरख चंद जैन आदि अभिकर्ता साथी गण उपस्थित हुये। पूर्व निर्धारित एजेंडा के अनुसार बैठक में चर्चा प्रारंभ के अधिकतम साथियों के द्वारा एन.एस.एस.ए.आई. की सदस्यता ग्रहण करने संबंधी

सरोज मेश्राम ने दिनांक 16 एवं 17 जून 2024 को जलाराम वाटिका, दुर्गा में आयोजित राष्ट्रीय अल्प बचत अभिकर्ता एसोसिएशन, भारत के राष्ट्रीय अधिवेशन के संबंध में उपस्थित साथियों को जानकारी दी तथा संगठन की आवश्यकता एवं अभिकर्ताओं के हितरक्षण के लिए, संगठन की सदस्यता अभियान को और अधिक गतिशील करने के उद्देश्य से अभिकर्ता जोड़ो अभियान का आगाज किया। उपस्थित साथियों ने इस अभियान से जुड़कर अधिक से अधिक अभिकर्ता साथियों को संगठन का सदस्य बनाने हेतु सहमत जताई और इसके लिए संकल्प लिया। कार्यक्रम का संवाहन साथी शिव देवांगन जी के द्वारा तथा आधार प्रदर्शन जिला उपाध्यक्ष श्रीमती किरण पवार के द्वारा किया गया।

खुमान संगीत अकादमी द्वारा सिमरन वेज फैमिली रेस्तरां में संगीतमय आयोजन

राजनांदगांव (दावा)। महाराष्ट्र से छत्तीसगढ़ तक

राजनांदगांव (दावा)। महाराष्ट्र से छत्तीसगढ़ तक प्रवेश करते ही राष्ट्रीय राजमार्ग-53 पर स्थित संस्कार धानी राजनांदगांव की खूबसूरती यहां के खान-पान और अतिथि देवो भवः की विरासत को आगे बढ़ाने में निहित है, यहां सिमरन वेज फैमिली रेस्तरां के स्वादिष्ट व्यंजन आपकी यात्रा को और भी यादगार बना देंगे। इस रेस्तरां में नाश्ता, दोपहर का भोजन, रात का खाना और स्थानीय स्वाद का भी आनंद लिया जा सकता है। यह रेस्तरां रेलवे स्टेशन से 3 किमी की दूरी पर नरेंद्र बाईपास चौराहा मोहारा रोड़ पर स्थित है।

होटल व्यवसाय में 20 वर्षों का अनुभव लिए सिटी हट रेस्तरां समूह के डायरेक्टर जीएस बग्गा और जसविंदर कौर बग्गा ने बताया कि सिमरन वेज फैमिली रेस्तरां में संगीतमय वातावरण में समय बिताना लोगों को खूब पसंद आ रहा है। यह रेस्तरां आपके प्रियजनों के साथ मल्टी टाइम स्पेंड करने के



लिए एक शांत और आरामदायक जगह प्रदान करता है। खुशियों के पलों को यादगार बनाने के लिए अपने प्रियजन का जन्मदिन, सालगिह या कोई भी खुशी का पल पार्टी के रूप में सेलिब्रेट करना हो तो सिमरन वेज फैमिली रेस्तरां सर्वोत्तम सेवा के साथ लोगों को पसंद बनने जा रहा है। इसके साथ ही लॉन में कॉर्पोरेट मीटिंग और शादी समारोह जैसे विशेष आयोजनों के लिए हॉल भी बेहद किफायती दामों पर उपलब्ध है। जी.एस. बग्गा ने मीडिया को बताया कि होटल इंडस्ट्री में उनका लंबा अनुभव है। वह आगे कहते हैं कि, पारिवारिक माहौल ने ही मुझे इस व्यवसाय को बेहतर तरीके से चलाने के लिए प्रेरित किया है, जब ग्राहक हमारी सेवाओं से खुश होते हैं और प्रतिक्रिया देते हैं तो बहुत खुशी होती है। हम महानगरो जैसी सुविधाएं देने के लिए कृतसंकल्पित हैं।

पेपर फैक्ट्री में लगी भीषण आग

रायपुर। जिले के मंदिर हसौद स्थित अजवा पेपर एंड बर्ड मिल फैक्ट्री में शनिवार को भीषण आग लग गई। सूचना पर फयर ब्रिगेड के 4 वाहन मौके पर पहुंचे और आग को काबू किया गया। वहीं घटना की सूचना मिलते ही घटनास्थल पर एसडीएम, तहसीलदार समेत पुलिस अफसर पहुंचे थे। मिली जानकारी अनुसार घटना शनिवार दोपहर की है। मंदिर हसौद स्थित अजवा पेपर एंड बर्ड मिल फैक्ट्री में अचानक भीषण आग लग गई। आग के फैलने की खबर मिलते ही तत्काल फायर ब्रिगेड की टीम को बुलाया गया। सूचना पर मौके पर पहुंचे करीब 4 से 5 दमकल की गाड़ियों ने आग पर काबू किया। बताया जाता है कि मिल में पेपर जैसी चीज है, केवल रॉ-मैटेरियल जला है जो जलकर राख हो गया।

अनमोल दावा

जो अच्छा लगे उसे ग्रहण करो और जो बुरा लगे उसका त्याग फिर चाहे वह विचार हो, कर्म हो या मनुष्य

सम्पादकीय

आर्थिक चुनौतियों का नई सरकार को सामना करना पड़ेगा

प्रत्येक देशों की अपनी आर्थिक नीति और सिद्धान्त होते हैं। भारत के संदर्भ में यह कहा जा सकता है कि वह महाभारत कालीन चारवाक के सिद्धान्त पर चल रहा है, ऐसा प्रतीत होता है। चारवाक का कहना था कि 'कर्ज लो और धो पीयो'। कैसे कर्ज लेने की भी एक सीमा होती है। परन्तु केन्द्र की वित्तमंत्री निर्मला सीतारामन के चुनाव पूर्व आए बयानों पर से लगता है कि वे चारवाक के सिद्धान्तों का अनुसरण कर रही हैं। चुनावी माहौल में वित्तमंत्री की चुपकी में उल्लेखनीय है। नीतिगत गडकरी और पियुष गोयल जैसे व्यापार-वाणिज्य विशेषज्ञ भी शीघ्रतापूर्वक लिए गए विधानों की गंभीरता से नहीं लिये। जब कि, उन्हें बोलना चाहिए था।

केन्द्र सरकार के मुख्य आर्थिक सलाहकार के.वी.सुब्रमण्यम ने हाल ही प्रेस वार्ता में कहा था कि आर्थिक चित्र कहने पर से आकर्षक लगता है, परन्तु वास्तविक धरातल पर सरकार का यह जादू इन्द्रजाल जोंधियों से भरा हुआ है। इस बात में हम भी हैं। लाकड़ान के कारण पूर्व में रसालत में जा पहुंचा अर्थव्यवस्था। उसके बाद, अनालक होते ही फिर उसका ग्राफ उभर कर और बढ़ा था। वर्तमान की वैश्विक मंदी के साए में विश्व भर के देशों की स्थिति दयनीय है।

कम्युनिस्ट नेता सीताराम येरुवी ने भी कहा था कि भारत का अर्थव्यवस्था बहुत ही खराब परिस्थिति से गुजर रहा है। घोर अर्थी रत सदस्य हलालत अब बीत रहे हैं। नई सुरुह की सूर्य किरणें प्रकाशित हुई हैं। समीप बाजार और शेयर बाजार से ऐसे संकेत मिल रहे हैं। आशाओं और उम्मीदों को बांध रखना ही सामान्यतः वित्तमंत्रों का काम होता है। इस कारण, जब भी निर्मला सीतारामन बोलती हैं, तब आशा की किरणें बिखेरती हैं। स्वाभाविक रूप से आर्थिक चित्र वास्तविकता के जितना निकट होगा, उतना ही देश का अर्थव्यवस्था तदनुसार रहेगी। नुकसान होता है तो उसकी सिक्योरि भी होना जरूरी है। इसके लिए, सरकार ने पूर्व में की गई जो भूल की है, उसे सुधारना होगा। सरकार के अनुमान के अनुसार चालू वित्तीय साल 2024-25 में जीडीपी आधारित सर्वांगीण विकास दर 11 प्रतिशत तक ऊपर जाएगी। यद्यपि, सरकार ने जो संभावना दिखाई है, वह भी सुमोरी लाल के हसीन सपने जैसी प्रतीत होती है। आश्चर्यजनक यह कि इस अनुमानित विकास दर रूपात्मक 7.7 प्रतिशत दर तक नीचे गई, के आधार पर से गणना है। जिस प्रकार, पूर्व वित्तमंत्री अरुण जेटली का गणित विरुद्ध आंकलन था, वैसा ही निर्मला सीतारामन का भी यह आंकलन है। जो जल्दी से समझ में नहीं आता। बेरोजगारी का इसमें कोई समाधान दिखाई नहीं देता। 11 प्रतिशत की कल्पना लिए विकास दर ऊंची है। भाजपा प्रेरित तमाम अर्थशास्त्रियों के लिए स्वाभाविक रूप से यह आकर्षक का केन्द्र होगा। प्रश्न यह कि, उक्त लक्ष्य को हासिल करने के लिए सरकार के इरादे और युक्ति, प्रयुक्ति व क्रियाकलाप क्या कमाना दिखते हैं? विविध योजनाओं व इन्फ्रास्ट्रक्चर के कार्यक्रमों के द्वारा सरकार घोषित किए गए कार्यों में अर्बों सपनों का निवेश करीये यह तो तयशुदा है। इसके लिये सरकार किस प्रकार वृत्तीयनिवेश करती है? इस पर से अभी तक कोई स्पष्टता नहीं की गई है। इस पर से भी कहा जा सकता है कि 'कर्ज लेकर धो पीयो' की नीति काम कर रही है।

निःसंदेह, आयात-निर्यात का चित्र उत्साहजनक है। वैश्विक मंदी के कारण कूट माल की मात्रा घटी है। इसके बावजूद, इस समय करंट एकाउंट सफल है। ग्लोबललाइजिंग एजेंसी के अनेक प्रकार के निकर्षों सामने आ रहे हैं। जिसमें कई मनगढ़न्त भी होते हैं। सरकार इसकी परवाह किए बिना ध्यान दे तो देश के अर्थव्यवस्था में सरकारीकरण भी मिल सकते हैं। परन्तु एन.डी.ए. सरकार जितना अपनी पार्टी में ध्यान देती है, उतना ध्यान उसे यहाँ भी देना होगा। जो एक कठिन काम है। देश के अर्थव्यवस्था में प्राणशक्ति का संचार करने के लिए सरकार को अपना फिजूल खर्च कम कर और विकास पर ध्यान देना होगा। तभी तेजी की रफ्तार देखने को मिल सकती है। नई सरकार का परीक्षण बजट विभिन्न पहलुओं का तीर्थ संगम जैसा होगा। क्योंकि, वित्तमंत्री हकीकत में आर्थिक पैकेज मंत्री हैं। नई सरकार के आर्थिक चित्र पर सभी विशेषज्ञों की नजर रहेगी।

ताइवान को आँख दिखाकर आखिर चीन क्या हासिल करना चाहता है ?

रुपर्ट विंगफील्ड-हेयस

ताइवान के चारों तरफ आसमान और समंदर में चीन ने दो दिनों तक मिलिट्री ड्रिल करके दिखाया है कि उसकी पीपुल्स लिबरेशन आर्मी जहाजों और लड़ाकू विमानों से कैसे इस द्वीप की घेराबंदी कर सकती है। चीन के लिए ये एक रिहर्सल की तरह था। चीन ने एक बार ये दिखाया कि वो ताइवान को कैसे अपने दखल में लेगा. ऐसा करने कि वो बार-बार करसमें खाता रहा है.ताइवान स्ट्रेट (ताइवान की खाड़ी) में चीन ने पहले ही ऐसे हालात पैदा कर दिए हैं जिसे न्यू नॉर्मल कहा जा सकता है.अपनी सरकार खुद चलाने वाले ताइवान पर चीन ने आहिस्ता-आहिस्ता मिलिट्री प्रेशर बढ़ाना शुरू कर दिया है.ये कहना मुश्किल है कि वास्तव में क्या चल रहा है लेकिन अभी तक चीन ने जो जानकारीया सार्वजनिक तौर पर दी हैं, उससे ये तो पता चलता है कि चीन के ताजा मिलिट्री ड्रिल में जिन इलाकों को शामिल किया गया है, उस लिहाज से ये शायद अब तक का सबसे बड़ा मिलिट्री ड्रिल है.इसमें ताइवान की खाड़ी का ज्यादातर हिस्सा शामिल था. ताइवान के पूर्वी तट से लगने वाले प्रशांत महासागर का बड़ा हिस्सा और ताइवान और फिलिपींस को एक दूसरे से अलग करने वाली चैनल सब इस मिलिट्री ड्रिल की जद में आ गए थे.ताइवान के मिलिट्री एक्सपर्ट चोएह च्वां कहते हैं कि गुरुवार के ड्रिल में ताइवान की घेराबंदी पर फोकस था. जर्मनी सैनिक भेजने को छोड़ दे तो ये एक व्यापक हमले की तैयारी थी.

नाटकीय वीडियो जारी किया है जिसमें देखा जा सकता है कि जहाजों का बड़ा ताइवान की ओर बढ़ रहा है. साथ ही इस वीडियो में आगे बढ़े, घेर लो, लॉक कर दो जैसे शब्द सुने जा सकते हैं.इसके बाद पूरे ताइवान को ऑरेंज कलर में हाईलाइट कर दिया गया है जिसका मतलब टोटल कंट्रोल से निकाला जा रहा है.

चीन ने एक और वीडियो जारी किया है जिसमें पीपुल्स लिबरेशन आर्मी के एक कर्नल बेहद सियासी जुबान में इस मिलिट्री ड्रिल के मकसद के बारे में बता रहे हैं.वे कहते हैं, 'जैसा कि हम देख सकते हैं कि हमने ताइवान के पूर्वी हिस्से के पास समंदर और आसमान में सैन्य अभ्यास के लिए दो जहाजों को चिह्नित किया है. इसका मकसद ताइवान ईडिपेंडेंस के अलगाववादीयों को भागने से रोकना और उनके कम्पर्ट जोन को रोकना है.ताइवान का पूर्वी तट उसके मिलिट्री इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिहाज से अहम है. अमेरिका समेत ताइवान के सहयोगियों के लिए ये पूर्वी तट जापान के दक्षिणी द्वीपों से नजदीकी के कारण भरोसेमंद रि-सप्लाई रूट भी है.चीन की ओर से जारी किए गए एक वीडियो में उसके कोस्ट गार्ड के जहाजों को ताइवान के नियंत्रण वाले द्वीप कु-किउ के तीन नॉटिकल मील के दायरे की तरफ बढ़ते हुए देखा जा सकता है.चीन के फुजियान प्रांत के तट के पास मौजूद इस छोटे से पथरीले द्वीप पर समुद्री पछियों के बसेरे के साथ-साथ ताइवानी सैनिकों के एक छोटे से दस्ते का डेरा है.गुरुवार को ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने बताया कि चीन के 49 लड़ाकू विमान, 19 नौसैनिक जहाज और कोस्ट गार्ड के सात जहाज ताइवान के सामुद्रिक क्षेत्र के करीब पहुंच गए थे. इस बढ़े में छोटे आकार के युद्ध पोत थे जिन्से हलके हथियार लाए जा सकते थे.

पड़ेगी और वो भी बड़ी संख्या में. अतीत में ताइवान के करीब एक बड़ा हमला 1944 में जापान के ओकिनावा पर अमेरिकी आक्रमण था. उस अमेरिकी बेड़े में लगभग 300 नौसैनिक लड़ाके थे, जिनमें 11 युद्धपोत और सैकड़ों सैनिक थे.गुरुवार को मिलिट्री ड्रिल के अलावा चीन ने जमकर राष्ट्रपति लाई पर हमला किया है. विलियम लाई को खलिफ चीनी मीडिया में एक मोर्चा खोल दिया गया है. चीनी कम्युनिस्ट पार्टी के मुखपत्र ग्लोबल टाइम्स ने उन्हें घमंडी और लापरवाह बताया है. चीन के सरकारी टीवी चैनल ने कहा है कि विलियम लाई को इतिहास एक शर्म के खम्बे पर टांगेगा. चैनल ने उन पर द्वि-राष्ट्र सिद्धांत का समर्थन करने पर भी कड़ी निंदा की है.विलियम लाई का अपराध ये है कि उन्होंने सोमवार को पदभार संभालने के बाद दिए भाषण में चीन को चीन कहकर पुकारा.चीन का कहना है कि ऐसा करके लाई ने अपना असली रंग दिखा दिया है. चीन को चीन कहकर उन्होंने बता दिया चीन और ताइवान दोनों अलग-अलग देश हैं.उनकी नज़र में ये अलगाववादी विचारधारा की स्वीकारोक्ति है. जो चीन और ताइवान के बीच विवाद नहीं जानते उनके लिए ये सारी बातें अजीबोगरीब लग सकती हैं. लेकिन दशकों से चीन और ताइवान ने चीन की परिभाषा पर बहस की है और बहस इस बात पर भी रही है कि क्या ताइवान चीन का हिस्सा है? ताइवान के कई स्कॉलर मानते हैं कि शब्दावली बहुत अहम चीज है और विलियम लाई ने उस खतरनाक रेखा को लांघ दिया है.लेकिन बाकी लोगों का कहना है कि चीन तो पहले ही लाई का विरोध करने का मन बना चुका था और उनका भाषण तो बस एक बहाना था. लेकिन एक बात पर सभी लोग इतफाक रखते हैं और वो है कि चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग चाहते हैं कि चीन ताइवान पर लागू कस कर सके. और ताइवान को लोगों को ये स्वीकार नहीं है.लेकिन ताइवान में लोग इससे अधिक हैरान नहीं हैं. उनके हिसाब से तो चीनी कम्युनिस्ट

विचार सरिता

मन में बसे हैं राम : 157 राजा दशरथ ने रानियों के समक्ष अपना पद त्यागने की इच्छा व्यक्त की

डॉ. योगेंद्र कुमार पांडेय

कोई अवाञ्छित गतिविधि दिख रही है तो तुरंत रक्षक दलों को सूचना दी जाए और इसकी जांच कर ली जाय। राजधानी में भी सैन्य विभाग को भिजवाई जाए। अयोध्या की सेना के लिए अस्त्र शस्त्रों और अन्य सामानों में वृद्धि की जाए तथा सैनिकों का नियमित अंतराल पर प्रशिक्षण भी सुनिश्चित होना चाहिए।' सेनापति शौर्यसेन और गुप्तर प्रमुख श्रीकेतु ने महाराज

दशरथ को इस संबंध में आश्चर्य व्यक्त किया कि उनके निर्देशों का पूर्ण रूप से पालन होगा और अयोध्या के सैनिक तथा गुप्तर पूर्ण रूप से सजग होकर अपने कर्तव्यों का पालन कर रहे हैं। महाराज दशरथ और श्री राम ने एक साथ एक ही रथ में अपने राजप्रासाद की ओर प्रस्थान किया। मुख्य राजमार्ग के दोनों ओर राज रथ को देखते ही लोग ठहर जाते हैं और राजा दशरथ का हाथ जोड़कर अभिवादन करते हैं। आज उनके साथ रथ पर श्री राम भी आरूढ़ हैं और प्रजा उनका भी अभिवादन कर रही है। दूसरे दिन प्रातःकाल महाराज दशरथ ने अपनी रानियों से चर्चा की और उन्हें अपने मन की यह इच्छा बताई कि वे राजपद से निवृत्त होना चाहते हैं। 'यह अचानक आपके मन में ऐसा विचार क्यों आ रहा है महाराज?' रानी कौशल्या ने कहा। महाराज दशरथ ने समझाया कि अब उनकी अवस्था हो गई है और वे जीवन के वानप्रस्थ के इस चरण में अब सांसारिक दायित्वों से धीरे-धीरे निवृत्त होकर धार्मिक तथा आध्यात्मिक

मार्ग पर आगे बढ़ना चाहते हैं। कुछ ही महीनों में उनकी अवस्था सन्यास आश्रम की हो जाएगी। रानी कैकेई ने कहा, 'परिस्थितियों को देखते हुए आपका यह निर्णय दूरगामी है महाराज! अब चारों पुत्र बड़े हो गए हैं और राज्य के हित में अपनी भूमिका निभाने के लिए तैयार भी हो गए हैं। उनके विवाह के बाद अब न सिर्फ आपके लिए बल्कि हम तीनों के लिए भी अपने उत्तरदायित्वों से निवृत्त होने का अवसर आ गया है। किंतु राजपद अभी छोड़ना उचित नहीं है महाराज!' राजा दशरथ ने पूछा, 'तो ऐसी स्थिति में क्या उपाय होना चाहिए?'

(भगवान श्री विष्णु के मनुज अवतार भगवान श्री राम और माता सीता की कथा हजारों वर्षों से भारतीय जनमानस में प्रचलित है। संस्कृत में आदिकवि वाल्मीकि और हिंदी साहित्य में अवधी के महाकवि तुलसी से लेकर विश्व की अनेक भाषाओं में अब तक सैकड़ों रामायण लिखी गई हैं।लेखक ने इस रचना में श्री राम की महागाथा के विविध प्रसंगों से कथा प्रवाह की प्रेरणा प्राप्त की है। उन्होंने उन रचनाकारों के प्रति कृतज्ञता व्यक्त करते हुए एक साधारण भक्त की अपनी कल्पनादृष्टि से रामकथा की मौलिक साहित्यिक प्रस्तुति का प्रयत्न किया है।)

सामयिक चर्चा

आडवाणी-जोशी टकटकी लगाए देख रही हैं

अखबार उठाकर, बानी बोले- 'सुनिप गजाधर! आज पीएम मोदीजी के लिए एक दुविधात्मक स्थिति की खबर- दिल्ली के मुखर मुख्यमंत्री अरविन्द केजरीवाल ने याद दिलाया कि पचहत्तर साल उम्र हो जाने के बाद बीजेपी के संगठन में और सरकार में भी किसी को कोई पद नहीं दिया जाएगा' ऐसा रूल 2014 में पीएम बनने के बाद खुद मोदीजी द्वारा बना दिया गया। इसी के तहत लालकृष्ण आडवाणी, मुरली मनोहर जोशी, यशवंत सिन्हा को रिटायर किया गया। तो अब केजरीवाल ने सवाल पूछा है कि पीएम मोदीजी बताएं- पचहत्तर साल के बाद वे प्रधानमंत्री रहेंगे या नहीं?'' गजाधर! आम आदमी पार्टी के संयोजक, अरविन्द केजरीवाल की, यह 'प्रश्नात्मक उत्सुकता' तो है सही। तो आज आप बताएं, आप मोदीजी की मनःस्थिति को किस रूप में 'लेख' कर रहे हैं? गजाधर मुस्कराए बोले- 'बानी! आडवाणी जी और मुरली मनोहर जोशी जी दबंग प्रधानमंत्री मोदीजी की ओर, टकटकी लगाए देख रहे हैं।' -गिरिश बख्शी

शब्द सामर्थ्य -068

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 067 का हल

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	

सु-दोह क्र.068

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	

सु-दोह क्र.067 का हल

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	

कविता

ऊंट किस करवट बैठेगा

परिणाम से पहले लोग अटकलें लगा रहे हैं, खाते-पीते, उठते-बैठते जीत के सपने सजा रहे हैं। सबको भरोसा है, परिणाम, स्वयं के पक्ष में आने का, मन करने लगा है सबका खुशी के गीत गाने का। कुछ लोग स्वप्न में इतिहास लिख रहे हैं। सारे कार्यकर्ता जस की तैयारी करते दिख रहे हैं। नेता जी खुश हैं, कार्यकर्ता उत्सुक हैं, परिणाम दिवस के लिए डी जे, धमाल करने लगे बुक हैं। हलवाई के टुकान में लड्डू का जोर है, हॉटेल, पान टेला

हर जगह राजनीतिक शोर है। टी वी में हर पार्टी, जीत का दावा ठोक रहे हैं, एक दूसरे का सुते नहीं, केवल टोंक रहे हैं। लोकतंत्र है बोलिये, सबको हक है, किन्तु, किसे सिंहासन मिलेगा, कौन एंटेगा, परिणाम निकलने पर ही पता चलेगा- कि ऊंट किस करवट बैठेगा।

राम कुमार चन्द्रवंशी बेलरगोडी (छुंरिया) हिला-राजनांदगांव (छ. ग.) मो.9179798316

राशिफल

- मेष**: आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आज किसी दोस्त से बात-बात में ही आपको कोई अच्छा काम मिल सकता है। इससे आपको आनंदनी में बढ़ोतरी होगी। आपके व्यवहार से लोग प्रभावित हो सकते हैं। जीवनसाथी के साथ कहीं घूमने का प्लान बना सकते हैं। बच्चों को भी साथ में ले जा सकते हैं।
- कर्क**: आज आपका दिन ठेक-ठेक रहेगा। आपको उचित समय की पहचान करनी होगी। सही समय पर क्रिया करनी आपको सफलता दिला सकता है। परिवार में स्थिति ठेक बनी रहेगी। बच्चों की किसी जरूरत को पूरा करने के लिए आपको अधिक धैर्य रखने पड़े सकते हैं। आपको दोस्त आपके कंधे कम करने के लिए कह सकते हैं।
- तुला**: आज आपका दिन पहले से थोड़ा बेहतर हो सकता है। कार्यक्षेत्र में नई संभावनाओं को तलाश करने की कोशिश करें। किसी काम के लिए कई दिनों से की जा रही मेहनत का फल आपको मिल सकता है। आपको अपने बच्चों से काम में सपोर्ट मिलेगा। समीप से जुड़े लोगों को किसी अच्छे प्लेनटैरमें पर जाने का अवसर मिल सकता है।
- मकर**: आज आपका दिन उत्तम बना रहेगा। अगर आप कोई बड़ी बिजनेस डील करने जा रहे हैं, तो आपको बहुत ही सौच-समझकर फैसले करने की जरूरत है। आपको किसी अनुभवी व्यक्ति की मदद जरूर लेनी चाहिए। आज आपको किसी सरकारी काम को पूरा करने में कुछ समय लग सकता है।

- वृषभ**: आज का दिन फेरबदल रहेगा। आपके जीवन में नई-नई खुशियां आयेगी। जो बच्चे घर से दूर रहकर किसी कम्प्यूटरिंग की तैयारी कर रहे हैं, उनका दिन बेहतर गुजरेगा। आपको शिकर्तों का पूरा-पूरा सहयोग मिलेगा। सरकारी नौकरी कर रहे लोगों को किसी काम के लिए प्रोत्साहन मिल सकता है। आपको धन लाभ होगा।
- सिंह**: आज आपका दिन मिला-जुला रहेगा। आपको अपने हर काम को प्रव समय में बांटेकर करने की जरूरत है। अन्याय आपको बहुत से काम भंगरे रह सकते हैं। समय संधी को ध्यान में रखकर काम करने से चीजें अच्छे से पूरी होंगी और आप खुद पर भी ध्यान दें। घर में या मकान में ठेक बना रहे। घर में किसी रिश्तेदार के अने की संभालना है।
- वृश्चिक**: आज आपका दिन उत्तम रहेगा। जीवनसाथी के सहयोग से आपको जीवन में आगे बढ़ने का रास्ता मिल सकता है। आप खुद को तरोतजा रहसूस करें। किसी काम की नये सिर से शुक्रांत कर सकते हैं। आपके मन में नये-नये विचार आयेगी। अफिस में सहयोगियों के साथ आपको रिश्ते मजबूत हों। बोनस आपके कर्मा की प्रसाद करेगा।
- कुंभ**: आज आपका दिन बहुत ही अच्छा रहेगा वाला है। आज के दिन आप जो भी काम शुरू करें, उसमें सफल जरूर करेंगे। दोस्तों के साथ आज कहीं घूमने जाने का अवसर आपको मिलेगा। विदेश से नौकरी के लिए आपको कोई अच्छा ऑफर मिल सकता है। जो छात्र बिजान में रूचि रखते हैं, आज उनका दिन अच्छा रहेगा।

- मिथुन**: आज आपका दिन शुभ रहेगा। मित्रों के साथ मिले पहले से बेहतर बनेंगे। घर में किसी धार्मिक कार्यक्रम का आयोजन करवा सकते हैं। सौजन्य को करियर में कोई बड़ी सफलता मिल सकती है। आपको किसी काम से अच्छा लाभ मिलेगा। अगर आप नई नौकरी की तलाश में हैं, तो बड़े भाई-बहनों की मदद से आपको नौकरी मिल सकती है।
- कन्या**: आज आपका दिन बहुत ही उत्तम रहेगा। आज आपको विदेश यात्रा के योग बन रहे हैं। आपको किसी बड़ी कंपनी से जीव का बुलना आ सकता है। आपके सपने सच हो जाते हैं। इम्प्रेस करने में सफल होंगे। जो लोग राजनीति से जुड़े हैं, उन्हें आज सफलता मिलेगी। साथ ही आपको खुब मान-सम्मान भी मिलेगा।
- धनु**: आज आपका दिन शनदार रहेगा। कोई पुरानी बिजनेस डील आपको अचानक लाभ दिलावा सकती है। आपको मन करी प्रसन्न रहेगा। आपके समान के कुछ अच्छे लोगों से जुड़ने का मौका मिलेगा। आप किसी सरकारी संस्था के काम में अपना सहयोग दे सकते हैं। आपको उस काम के लिए कोई सर्टिफिकेट भी प्राप्त करेगा।
- मौन**: आज आपका जीवन में कुछ खास मौके मिल सकते हैं। आपको किसी ऐसे व्यक्ति से मिलने का मौका मिल सकता है, जो आपके काम की नई शुरुआत में आपको मदद कर सकता है। आर्थिक स्तर पर आप मजबूत बने रहेंगे। आपको कोई व्यक्ति परीक्षण पूरी हो सकती है। आप खुद को स्वस्थ महसूस करेंगे।

पहला कॉलम...

हीरो फिनकोर्प पर आरबीआई ने लगाया 3.1 लाख रुपये का जुर्माना

नई दिल्ली। भारतीय रिजर्व बैंक ने हीरो ग्रुप की गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनी हीरो फिनकोर्प पर लाखों का जुर्माना ठेका है। आरबीआई ने इस हड़ताल पर कुल 3.10 लाख रुपये का जुर्माना ठेका है। कंपनी पर आरबीआई ने फेयर प्रैक्टिस कोड से जुड़े कुछ नियमों का पालन नहीं करने के कारण यह पेनल्टी लगाई है। रिजर्व बैंक ने इस बारे में कहा कि कंपनी पर रेगुलेटरी कारणों से कार्रवाई की गई है। इस जुर्माने का ग्राहकों पर किसी तरह का असर नहीं पड़ेगा। रिजर्व बैंक ने बयान में कहा कि हीरो फिनकोर्प ने अपने ग्राहकों को उनकी लोकल भाषा में लिखित तौर पर कर्ज के नियम और शर्तों को नहीं समझाया। आरबीआई के नियमों के अनुसार किसी भी बैंक और हड़ताल को किसी भी ग्राहक को लोन देने के लिए लोकल भाषा में लिखित तौर पर सभी नियमों को समझाना आवश्यक है। कंपनी के खिलाफ शिकायत मिलने के बाद आरबीआई ने 31 मार्च 2023 को कंपनी का निरीक्षण किया था। रिजर्व बैंक ने कंपनी के खिलाफ शिकायत मिलने के बाद पहले उसे कारण बताओ नोटिस जारी किया था, लेकिन आरबीआई कंपनी के जवाब से संतुष्ट नहीं हो पाया। उसके बाद केंद्रीय बैंक ने इस हड़ताल पर 3.10 लाख रुपये का जुर्माना ठेका। 11 साल की उम्र में किया ग्रेजुएशन, बहन ने तोड़ा भाई का रिपोर्ट

नई दिल्ली। 11 साल की एक विदेशी लड़की चर्चा में है। उसने इस छोटी सी उम्र में ग्रेजुएशन की डिग्री हासिल कर ली है। उसकी ग्रेजुएशन केप और गाउन का साइज भले ही उसके क्लासमेट्स की तुलना में छोटा रहा हो लेकिन उसके सपने उन सबसे बहुत बड़े हैं। हम बात कर रहे हैं एथेना एलिन की। एथेना ने दक्षिणी कैलिफोर्निया में स्थित ड्विन वैली कॉलेज से असोसिएट की डिग्री हासिल की है। मात्र 11 साल की उम्र में इस कॉलेज से असोसिएट डिग्री हासिल करने वाली वह सबसे छोटी स्टूडेंट है। इस मामले में उन्होंने अपने ही भाई टाइको एलिंग का रिपोर्ट तोड़कर उन्हें पीछे छोड़ दिया है। ज्यादातर स्टूडेंट्स 19-25 साल की उम्र में ग्रेजुएशन की पढ़ाई पूरी कर पाते हैं। लेकिन एलिंग खानदान के इन दोनों बच्चों ने सिर्फ 11 साल की उम्र में ग्रेजुएट होने का रिपोर्ट अपने नाम पर कर लिया। जानिए ऐसा कैसे हुआ। एथेना एलिंग की मां क्रिस्टीना चारु ने यूएसए टुडे को एक इंटरव्यू दिया है। इस इंटरव्यू में उन्होंने बताया कि एथेना एलिंग ने 11 साल की उम्र में लिबरल आर्ट्स में असोसिएट की डिग्री हासिल की है। उन्होंने यह भी बताया कि इस मामले में कम्यूनिटी कॉलेज से बहुत मदद मिली। कॉलेज ने उनकी बेटी को अलग-अलग फीलड्स को एक्सप्लोर करने का मौका दिया। बीते एक साल में उनकी बेटी डिवॉस अर्दोनी, एलर्जिस्ट और एक्टर आदि बनने की इच्छा जता चुकी है।

विदेशी खिलाड़ी शिमरोन हेटमायर पर लगा आचार संहिता के उल्लंघन का जुर्माना

नई दिल्ली। सनराइजर्स हैदराबाद और राजस्थान रॉयल्स के बीच खेले गए दूसरे क्रांतिफायर मुकाबले में राजस्थान रॉयल्स की टीम को करारी हार का सामना करना पड़ा है। इस मुकाबले में मिली हार के साथ ही राजस्थान रॉयल्स का आईपीएल 2024 में सफर खत्म हो गया है। इसी बीच मैच के बाद राजस्थान रॉयल्स के एक खिलाड़ी को डबल नुकसान का सामना करना पड़ा है। यह खिलाड़ी कोई और नहीं बल्कि राजस्थान रॉयल्स के विदेशी खिलाड़ी शिमरोन हेटमायर हैं। शिमरोन हेटमायर पर सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ क्रांतिफायर 2 के दौरान आईपीएल आचार संहिता के उल्लंघन के लिए मैच फीस का 10 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है। आईपीएल ने एक बयान में कहा कि राजस्थान रॉयल्स के शिमरोन हेटमायर पर 24 मई को चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ इंडियन प्रीमियर लीग 2024 के क्रांतिफायर 2 के दौरान आईपीएल आचार संहिता के उल्लंघन के लिए मैच फीस का 10 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है।

सड़क हादसा, ट्रक से टकराया श्रद्धालुओं से भरा टेंपो, 3 की मौत

नई दिल्ली। यूपी में प्रयागराज हादसे पर भीषण सड़क हादसे में कर्नाटक के 3 श्रद्धालुओं की मौत हो गई। मरने वालों में दो पुरुष और एक महिला शामिल हैं। सड़क हादसे में 14 से अधिक श्रद्धालु घायल हुए हैं। घायलों को इलाज के लिए नजदीकी हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया है। घटना बुधवार रात 12 बजे की है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार हादसा बीकापुर कोतवाली के शेरपुर पारा के पास स्थित प्रयागराज हाईवे पर हुआ। सभी श्रद्धालु कर्नाटक के गुलबर्गा के रहने वाले हैं और वे गुलबर्गा से सीधे काशी गए थे। काशी से सभी लोग टेंपो ट्रेवलर में सवार होकर अयोध्या स्थित गायलला के दर्शन के लिए जा रहे थे। टेंपो ट्रेवलर में कुल 22 लोग सवार थे। इस दौरान टेंपो जब शेरपुर पारा के पहुंची तो उसकी टकराव से हो गई। मरने वालों में गुलबर्गा निवासी शिवपूजन 56, तनसया 45, और शिवराज 60 है।

राजकोट के गेम जॉन में आग, 27 की मौत....

नई दिल्ली। राजकोट के गेम जॉन में आग, 27 की मौत.... गेम जॉन में आग की घटना में नगर निगम और प्रासासन को तत्काल बचाव और राहत कार्य के निर्देश दिए गए हैं। घायलों के तत्काल उपचार की व्यवस्था को प्राथमिकता देने का भी निर्देश दिया गया है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि राज्य सरकार मुक्तकों के परिवारों को 4 लाख रुपये और घायलों को 50 हजार रुपये देगी। इतना ही नहीं मामले की जांच के लिए एसआईटी की टीम का गठन किया है। राजकोट आग की घटना पर राजकोट कलेक्टर प्रभा जोशी ने कहा कि हमें शाम करीब 4.30 बजे कॉल आया था। गेमिंग जॉन में अस्थायी संरचना ढह गया था। करीब 2 घंटे पहले आग पर काबू पा लिया गया था। मलबा हटाया जा रहा है। हम सीएम के लगातार संपर्क में हैं। राजकोट के गेम जॉन में लगी आग पर बीजेपी विधायक दर्शिता शाह ने कहा कि आज राजकोट में बहुत दुःखद घटना हुई है। राजकोट के इतिहास में ऐसा पहली बार हुआ है कि गेम जॉन में आग लगने से बच्चों की जान गई है। बचाव दल ज्यादा से ज्यादा लोगों को बचाने की पूरी कोशिश कर रहा है। सरकार इस मामले पर कार्रवाई करेगी लेकिन अभी प्राथमिकता ज्यादा से ज्यादा लोगों को बचाना है। सबसे बड़ी बहूद फेक्ट्री में जोरदार धमाका... नई दिल्ली। राजकोट के गेम जॉन में आग, 27 की मौत.... नई दिल्ली। राजकोट के गेम जॉन में आग, 27 की मौत....

भारतीय महिला कंपाउंड टीम ने साधा गोल्ड पर निशाना, मिक्सड टीम को सिल्वर



नई दिल्ली। येचियोन (दक्षिण कोरिया) भारतीय तीरंदाजों का आर्ची वर्ल्ड कप में शानदार प्रदर्शन जारी है। ज्योति सुरेशा वेत्रम, परनीत कौर और अदिति स्वामी की भारतीय तिक्डू ने महिला कंपाउंड वर्ग में लगातार तीसरा स्वर्ण पदक अपने नाम किया। जबकि मिश्रित टीम को सिल्वर मेडल से संतोष करना पड़ा। दुनिया की नंबर एक भारतीय टीम ने तुर्की की हेज़ल बुरून, एडसे बेरा सुज़ेर और बेगम युवा की टीम को 232- 226 से हराकर एक भी सेट गंवाए बिना पहला स्थान हासिल किया। एशियाई खेल चैम्पियन ज्योति हालांकि दूसरा स्वर्ण नहीं जीत सकीं और प्रियांश के साथ कंपाउंड मिश्रित टीम फाइनल में अफ्रीका की ओलिविया डीन और सायेर सुलिवान की जोड़ी से 155-153 से हार गई। ज्योति, परनीत और विश्व चैम्पियन अदिति ने विश्व कप के स्वर्ण पदकों की हार्दिक लगाईं। उन्होंने पिछले महीने शंघाई में विश्व कप के पहले चरण में इटली को हराकर स्वर्ण जीता था। वहीं पिछले साल पेरिस में चौथे चरण में भी स्वर्ण हासिल किया था। कंपाउंड महिला टीम फाइनल में दूसरी वरियता प्राप्त भारतीय टीम ने पहले दौर में सेंटर के पास तीन एक्स के साथ आगाज किया और अगले तीन तीरों पर एक एक अंक ही गंवाया। छह तीर के दूसरे दौर में भारत ने पांच परफेक्ट 10 और दो एक्स तथा एक 9 के स्कोर के साथ बढ़त चार अंक की कर ली। तीसरे दौर में तुर्की ने चार 10, एक एक्स लगातार वापसी की पूरी। भारत ने एक बार फिर तीन 10 और एक एक्स के साथ 58 स्कोर करके जीत दर्ज की। दुनिया की शीर्ष दो टीमों के बीच मुकाबले में अमेरिका ने कंपाउंड मिश्रित टीम वर्ग में शानदार वापसी करके स्वर्ण जीता। ज्योति और प्रियांश ने पहले दौर में 40 में से 39 अंक लेकर दो अंक की बढ़त बना ली थी। वे हालांकि इस प्रदर्शन को जारी नहीं रख सके और अमेरिकी टीम ने ब्रेक तक बराबरी कर ली। इसके बाद अमेरिकी टीम ने तीसरे दौर में परफेक्ट 40 स्कोर करके एक अंक की बढ़त बनाई। ज्योति और प्रियांश ने परफेक्ट 40 स्कोर करके मुकाबले को शूटआउट में खींचा लेकिन उसमें उनके 38 अंक के मुकाबले अमेरिकी टीम ने 39 स्कोर किया। कंपाउंड वर्ग में प्रथमेश फुगे पहले व्यक्तिगत विश्व कप पदक से एक जीत दूर हैं। उन्होंने क्वार्टर फाइनल में 2021 विश्व चैम्पियन और दुनिया के छठे नंबर के तीरंदाज ऑस्ट्रेलिया के निको वीनेर को हराया। अब उनका सामना दुनिया के सातवें नंबर के तीरंदाज जेम्स लुत्ज से होगा।

जूनियर महिला हॉकी टीम ने बेल्जियम को शूटआउट में 4-2 से हराया

एंटवर्प। भारतीय जूनियर महिला हॉकी टीम ने निर्धारित समय तक मुकाबला 2-2 से बराबर रहने के बाद शूटआउट में बेल्जियम को 4-2 से हरा दिया। भारत के लिए कनिका सिवाच ने शानदार प्रदर्शन करते हुए दो गोल दगों। भारतीय टीम शुरुआत से ही लय में नजर आई और उसने पहले क्वार्टर में ही दबदबा बना लिया। शुरुआती पेनल्टी कॉर्नर पर कनिका ने भारत को बढ़त दिला दी। उसी क्वार्टर में कनिका ने अपना दूसरा गोल कर भारत को 2-0 से आगे कर दिया। भारत ने अपनी लय दूसरे क्वार्टर में भी बरकरार रखी लेकिन इस क्वार्टर में कोई आखिरी क्वार्टर में

बेल्जियम ने अपना गतिरोध तोड़ते हुए जल्दी-जल्दी दो गोल दगों और निर्धारित समय में स्कोर बराबर कर दिया। शूटआउट में भारत ने 4-2 से बाजी मार ली। भारतीय जूनियर टीम अपना अगला मुकाबला जर्मनी से 26 मई को ब्रेड में खेलेगी।

नई दिल्ली। मलेशिया मास्टर्स 500 में भारतीय स्टार बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु ने अपने सेमीफाइनल मुकाबले में जीत हासिल करते हुए फाइनल में अपनी जगह बना ली है। सेमीफाइनल में पीवी सिंधु का मुकाबला थाईलैंड की खिलाड़ी बुसान ओंगबामरंगफाम से हुआ जो काफी शानदार फॉर्म में चल रही थीं। सिंधु और बुसान के बीच ये मैच 88 मिनेटों तक चला जिसमें तीन सेट खेले गए। इस मैच के पहले सेट में सिंधु को हार का सामना करना पड़ा था, लेकिन इसके बाद उन्होंने बेहतरीन तरीके से वापसी करने के साथ अगले 2 सेटों को एकतरफा तरीके से अपने नाम करने के साथ फाइनल में अपनी जगह बनाने में कामयाबी हासिल की। पिछले एक साल ये खेला मौका है जब सिंधु किसी बड़े टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंचते हुए दिखाई देंगी। पीवी सिंधु के लिए सेमीफाइनल मुकाबले में जीत हासिल करना बिल्कुल भी आसान नहीं रहा। उन्हें पहले सेट में थाईलैंड की खिलाड़ी बुसान से 13-21 से हार का सामना करना पड़ा। इस सेट के दौरान सिंधु साफतौर पर दबाव में नजर आईं, इसके बाद दूसरे सेट का खेल शुरू होने के साथ सिंधु ने अपने खेल की रणनीति को बदलने के साथ आक्रामक रुख अपनाया जो उनके लिए कारगर भी साबित हुआ। सिंधु ने दूसरे सेट को 21-16 से अपने नाम करने के साथ इस मैच को बराबरी पर ला दिया। वहीं तीसरे सेट में पुरी तरह से सिंधु ने अपने दबदबे को बनाए रखा और बुसान को 21-12 से मात देने के साथ मलेशिया मास्टर्स के फाइनल में जगह बना ली। सिंधु का इन्डियन वर्ल्ड टूर सुपर 500 टूर्नामेंट में उनके करियर का चौथा फाइनल होगा। सिंधु ने इससे पहले क्वार्टर फाइनल मुकाबले में चीन की खिलाड़ी हान यू को मात दी थी। मलेशिया मास्टर्स 2024 में पीवी सिंधु को अब फाइनल मुकाबले में चीन की खिलाड़ी वांग झी यी से मुकाबला खेलना है। 15वीं वरियता प्राप्त पीवी सिंधु के लिए आगामी पेरिस ओलंपिक से पहले ये जीत उनके आत्मविश्वास को बढ़ाने में काफी अहम साबित होगी। हाल में ही भारतीय खेल मंत्रालय ने 26 जुलाई से 11 अगस्त तक खेले जाने वाले पेरिस ओलंपिक की तैयारी को लेकर सिंधु को जर्मनी में तैयारी करने की मंजूरी भी दी थी।

गान्धी-अंबेडकर पर जाह्नवी कपूर का विवादित बयान

नई दिल्ली। बॉलीवुड एक्ट्रेस जाह्नवी कपूर ने महात्मा गांधी और भीमराव अंबेडकर को लेकर विवादित बयान दिया है, जिससे दलित समाज के लोग भड़क गए हैं। उन्होंने सोशल मीडिया पर एक्ट्रेस की जमकर क्लास लगाई है। उनका बयान अब सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। आलम ये है कि सोशल मीडिया यूजर्स ने भी जाह्नवी को जमकर ट्रोल् करना शुरू कर दिया है। बता दें कि एक्ट्रेस आजकल अपनी अपकमिंग फिल्म 'मिस्टर एंड मिससेज माही' का जमकर प्रमोशन कर रही हैं। हाल ही में एक्ट्रेस अपने को-एक्टर राजकुमार राव के साथ एक इवेंट में पहुंची थीं, जहां उन्होंने महात्मा गांधी और भीमराव अंबेडकर पर बात की। एक्ट्रेस ने अपने हालिया इंटरव्यू में महात्मा गांधी और भीमराव अंबेडकर पर बात की। उन्होंने कहा, 'गांधी और अंबेडकर के बीच बातचीत के दौरान गहमागहमी को देखना काफी इंटरस्टिंग हो सकता है। दोनों किस बात के लिए एक साथ खड़े थे और कैसे बाद में उनके विचार बदलते चले गए? सबसे बड़ी बात कि दोनों ही एक-दूसरे के विचारों से सहमत थे। गांधी और अंबेडकर ने देश की जनता की

जाति-भेदभाव से जुड़ी चीजों से अलग होते गए। अगर तीसरे व्यक्ति के तौर पर उनके विचारों को जीना और उसके बारे में जानना दोनों में बहुत फर्क है।' उभर, सोशल मीडिया पर जैसे ही जाह्नवी कपूर का ये बयान वायरल हुआ तो दलित समाज भड़क गया। लोगों ने उन्हें ट्रोल् करना शुरू कर दिया। इस बीच एक यूजर ने लिखा, 'इन्हें बिल्कुल भी आईडिया नहीं है कि ये क्या बोल रही हैं?' दूसरे यूजर ने लिखा, 'सरकारी स्कूल का बच्चा इससे ज्यादा जानता है। अपनी बार अच्छे से पढ़कर आना।' तीसरे यूजर ने लिखा, 'आपको अपने विचार अपने पास रखने चाहिए। पहले दोनों के बारे में अच्छी तरह से पढ़ो और फिर बोलो।' एक अन्य यूजर ने लिखा, 'एक्टिंग करो, नेता बनने की कोशिश मत करो!'

गौतम गंभीर को टीम इंडिया का हेड कोच बनने से शाहरुख खान ने रोका?

नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट टीम के हेड कोच का पद इन दिनों चर्चाओं में बना हुआ है। मौजूदा कोच वेंकटेश्वर रविचंद्रन को बदलने के लिए उन्हें बाकिमका निभा रहे हैं, लेकिन जून में होने वाले टी20 वर्ल्ड कप 2024 के बाद द्रविड का कार्यकाल खत्म हो जाएगा। ऐसे में टीम इंडिया नए हेड कोच की तलाश में लगी हुई है। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व दिग्गज बल्लेबाज और कोलकाता नाइट राइडर्स के मेंटर गौतम गंभीर को अगले हेड कोच के रूप में देखा जा रहा है। लेकिन क्या शाहरुख खान गंभीर को टीम इंडिया का हेड कोच बने से रोक रहे हैं? आइए समझते हैं पूरा माजरा। गंभीर इसी साल यानी

आईपीएल 2024 से ही कोलकाता के मेंटर बने हैं। गंभीर की मेंटरशिप में टीम टूर्नामेंट के फाइनल तक भी पहुंच गईं। ऐसे में केकेआर गंभीर को बिल्कुल भी छोड़ना नहीं चाहेगी और टीम कोच बनने के लिए उन्हें बाकी किसी भी टीम का साथ छोड़ना होगा। रिपोर्ट्स की माने तो गंभीर ने अब तक हेड कोच की पोोजीशन के लिए अपनाई नहीं किया है। गंभीर का पद के लिए अल्ट्राई न करने की सबसे बड़ी वजह उनका केकेआर के साथ मौजूदा कार्यकाल है। गंभीर की कप्तानी में कोलकाता दो टूर्नामेंट जीत चुकी है। अब टीम उनकी मेंटरशिप में भी चैंपियन बनती हुई दिख रही है।

प्रथम पेज का शेष

हूए है। ब्लास्ट से पूरा हॉल तहस- नहस हो गया है। मौके पर शरीर के टुकड़े पड़े हैं। मलबा हटाने का काम शुरू किया गया है। कई मजदूरों का पता नहीं चल पा रहा है। जो लोग घायल हैं, वे बाह्य फेक्टरी परिसर में काम कर रहे हैं। ब्लास्ट के बाद घायलों को...

संदर्भ न्यायालय में जमा किया गया है।

शीर्ष अदालत ने कहा कि कुछ मामलों में मुआवजा राशि राजकोष में जमा कर दो कई क्रांति भूखामो इसे प्राप्त करने नहीं आए। इसी प्रकार कुछ मामलों में कब्जा नहीं लिया जा सका क्योंकि प्रभावित भूखामियों ने अधिग्रहण की कार्यवाही को चुनौती दी थी और अपने पक्ष में स्थान अधिग्रहण प्रायोजन कर लिया था। पीठ ने उन मामलों में जहां भूखामियों के विरुद्ध धोखाधड़ी के आरोप थे, दिल्ली हाई कोर्ट को इन दिनांकियों पर निर्णय लेने के लिए एक अलग पीठ गठित करने का निर्देश दिया। दावेदार का पता लगाने के लिए विस्तृत जांच आवश्यक पीठ ने कहा कि इन मामलों में सही मालिकाना हक धारक और मुआवजा प्राप्त करने के दावेदार का पता लगाने के लिए विस्तृत जांच आवश्यक है। तथ्यों को छिपाने के सवाल पर निर्णय लेने के बाद हाई कोर्ट इन मामलों में हमारे आदेशों के संदर्भ में गुण-दोष के आधार पर मामलों का निपटारा करेगा। ऐसे मामलों में जहां सरकारी संस्थाएं न केवल अधिगृहीत भूमि पर कब्जा करने में विफल रही, बल्कि कोई मुआवजा भी नहीं दिया, पीठ ने कहा कि ऐसी स्थिति में सरकार को 2013 के अधिनियम के तहत नए अधिग्रहण के लिए सभी शर्तों को पूरा करना आवश्यक है। छठे चरण में मतदान 59 प्रतिशत से अधिक... पश्चिम बंगाल में आदिवासी बहुल झारग्राम इलाके में मतदाताओं के दो गुटों में झड़प हुई। सोशल मीडिया पर वायरल वीडियो में देखा गया कि मतदान केंद्र पर मौजूद केंद्रीय बलों ने उपद्रवियों को खदेड़ा। ओडिशा विधानसभा के तीसरे चरण के मतदान में 42 सीटों पर शाम पांच बजे तक 60.07 प्रतिशत मतदान हुआ था। राज्य विधानसभा चुनाव के लिये आज 10 जिलों में मतदान कराया गया। देगढ़ जिले में सबसे अधिक 67.00 प्रतिशत और कटक जिले में सबसे कम 53.14 प्रतिशत मतदान हुआ। इसके अलावा अंगुल में 65.19, ठेकनाल में 58.69, क्यौंझर में 62.59, खुर्दा में 54.35, मयूरभंज में 61.38, नयागढ़ में 61.08, पुरी में 61.96 और संभलपुर में 70.98 प्रतिशत मतदान हुआ। इसके साथ ही लोकसभा की 543 में 486 सीटों पर मतदान संपन्न हो गया है। सातवें और अंतिम चरण में एक जून को आठ

राज्यों और केन्द्र शासित क्षेत्रों की 57 सीटों पर मतदान कराया जायेगा। मतों की गणना चार जून को कराया जायेगी। छठे चरण में चुनाव लड़ रहे कुछ प्रमुख प्रत्याशियों में केन्द्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान, पूर्व केंद्रीय मंत्री मेनका गांधी, भाजपा प्रवक्ता संवित पात्रा, भोजपुरी कलाकार एवं सांसद मनोज तिवारी, भोजपुरी गायक एवं भाजपा उम्मीदवार निहाडुआ, जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री महबूबा मुफ्ती और हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल समेत कई केंद्रीय मंत्रियों की किस्मत का फैसला इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) में दर्ज हो गया है। छठे चरण में 58 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में 11.13 करोड़ मतदाता पंजीकृत थे, जिसको 1.14 लाख मतदान केंद्रों पर वोट डाल कर 889 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला तय करने का अधिकार था। इन मतदाताओं में 5.84 करोड़ पुरुष तथा 5.29 करोड़ महिला और 5120 उभयलिंगी मतदाता शामिल हैं। राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली की सात सीटों पर 162 उम्मीदवार किस्मत आजमा रहे हैं। दिल्ली में चुनाव लड़ रहे प्रमुख उम्मीदवारों में भाजपा की बांसुरी स्वराज, कांग्रेस के कन्हैया कुमार, भोजपुरी गायक मनोज तिवारी, पूर्व मंत्री एवं आप नेता सोमनाथ भारती शामिल हैं। आयोग ने इस चरण के चुनाव को सुचारु और शांतिपूर्वक सम्पन्न करने के लिये 184 पर्यवेक्षकों (66 सामान्य पर्यवेक्षक, 35 पुलिस पर्यवेक्षक, 83 व्यव पर्यवेक्षक) की तैनाती कर रखी थी। इसके अतिरिक्त, कुछ राज्यों में विशेष पर्यवेक्षकों को तैनात किये थे। कुल 257 अंतरराष्ट्रीय सीमा चौकियां और 927 अंतरराष्ट्रीय सीमा चौकियां शराब, ड्रग्स, नकदी और मुफ्त वस्तुओं को लाने और ले जाने पर कड़ी निगरानी रख रही थीं। इसके अलावा समुद्री और हवाई मार्गों पर कड़ी निगरानी रखी गयी। छठे चरण में उत्तर प्रदेश की 14 सीटों पर 162, हरियाणा की 10 सीटों पर 223, बिहार की आठ सीटों पर 86, पश्चिम बंगाल की आठ सीटों के लिये 79, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली की सात सीटों पर 162, ओडिशा की छह सीटों पर 64, झारखंड की चार सीटों पर 93 और केन्द्रशासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर की एक सीट पर 20 उम्मीदवार अपनी किस्मत आजमाने। आम चुनाव के पहले चरण में 102, दूसरे में 88, तीसरे में 93, चौथे में 96 और पांचवें चरण के 49 संसदीय क्षेत्रों में चुनाव कराये गये।

उत्तराखंड की सबसे खूबसूरत जगह, यादगार बन जाएगी ट्रिप



रिषिकेश : योग की राजधानी के नाम से प्रसिद्ध, रिषिकेश में आप राफ्टिंग, ट्रेकिंग, और योग का आनंद ले सकते हैं। यहां की गंगा नदी और आश्रम आपको अध्यात्मिक शांति देता है।

नैनीताल : नैनीताल अपनी खूबसूरत झील और चारों ओर फैले हरे-भरे पहाड़ों के लिए प्रसिद्ध है। यहां की नैनी झील बोटिंग के लिए बेहतरीन जगह है और यहां



की सुंदरता आपको मंत्रमुग्ध कर देगी।

मसूरी : पहाड़ों की रानी कहलाने वाली मसूरी अपनी हरियाली और हिमालय की चोटियों के दृश्यों के लिए जानी जाती है। कैमल बैक रोड और गन हिल यहां के सबसे सुंदर जगहों में से एक हैं।

औली : यदि आप स्कीइंग के शौकीन हैं, तो औली आपके लिए स्वर्ग है।



सर्दियों में यहां की बर्फीली ढलानें स्कीइंग के लिए सबसे अच्छी जगह हैं। **चोपता** : अक्सर 'मिनी स्विट्ज़रलैंड' कहा जाता है, चोपता ट्रेकिंग और कैम्पिंग के लिए एक सुंदर जगह है। यहां से टुंगनाथ मंदिर और चंद्रशिला पीक का दृश्य बहुत ही आकर्षक होता है।

मई-जून में पहाड़ों पर बर्फ के नजारे का आनंद लेना है, तो इन जगहों पर जरूर घूमने जाएं



गर्मी के मौसम में जब चारों ओर गर्मी का प्रकोप होता है, तो हर किसी का मन करता है कि काश कहीं ठंडी और बर्फीली जगह पर जा सकें। ऐसे में बहुत से लोग पहाड़ों का रुख करते हैं जहां गर्मी से राहत मिल सके। पहाड़ों पर इस समय थोड़ी भीड़ होती है क्योंकि सभी गर्मी से बचने के लिए वहां जाते हैं। मई और जून के महीने में, जब नीचे के इलाकों में तापमान बढ़ जाता है, पहाड़ों पर कई जगहों पर बर्फ देखने को मिल जाती है। आज हम आपको कुछ ऐसी जगहों के बारे में बताएंगे जहां आप गर्मी में भी ठंडे मौसम और बर्फ का मजा ले सकते हैं। अगर आप इस गर्मी में कहीं घूमने की सोच रहे हैं, तो ये जगहें आपके लिए परफेक्ट हो सकती हैं। रोहतांग रोहतांग पास, हिमाचल प्रदेश रोहतांग पास मनाली से कुछ ही दूरी पर

स्थित है और यहां आपको बर्फ के नजारे देखने को मिलेंगे। यहां की ठंड ऐसी है कि आपको गर्म कपड़े पहनने पड़ेंगे। यह जगह कई फिल्मों की शूटिंग का भी

का अहसास होता है। यहां का मौसम और प्राकृतिक सौंदर्य देखने लायक होता है। अगर आप गर्मी से राहत पाना चाहते हैं और कुछ शांत और सुंदर जगह



स्थल रही है। स्पीति घाटी, हिमाचल प्रदेश स्पीति घाटी में जाकर आप बर्फ के साथ ही पुराने बौद्ध मठ और खूबसूरत दृश्य भी देख सकते हैं। यह जगह बहुत ऊंचाई पर है, जिसकी वजह से यहां की हवा ठंडी रहती है। इस ठंडी हवा से गर्मी के मौसम में भी आपको ठंडक

देवना चाहते हैं, तो स्पीति घाटी आपके लिए बेहतरीन ऑप्शन है। लेह लद्दाख लेह लद्दाख में गर्मियों का मौसम बहुत ही खास होता है। यहां की पहाड़ियां बर्फ से ढकी रहती हैं और मौसम इतना ठंडा और सुहवना होता है कि आप बिना किसी परेशानी के घंटों बाहर टहल सकते हैं। यहां की ठंडी हवाएं और खूबसूरत नजारे आपको गर्मी की गर्मी से बचाते हैं और आपको ताजगी का अहसास दिलाते हैं। लेह लद्दाख घूमने के लिए गर्मियों में एक बेहतरीन जगह है, जहां आप प्रकृति की गोद में शांति और खुशी का अनुभव कर सकते हैं।



सावन में और भी बढ़ जाती है वृंदावन के इन कृष्ण मंदिरों की खूबसूरती

सावन के महीने में वैसे भी वृंदावन के मंदिरों की रौनक बढ़ जाती है। वृंदावन जाकर अक्सर लोग प्रेम मंदिर और बांके बिहारी मंदिर घूमने जाते हैं। इन दोनों मंदिरों में दर्शन के अलावा भी वृंदावन में दूसरे मंदिर घूमने जा सकते हैं। वृंदावन को उत्तर प्रदेश के सबसे पवित्र शहरों में गिना जाता है। इस शहर में न सिर्फ भारत बल्कि विदेशों से भी लोग घूमने आते हैं। वृंदावन में श्री कृष्ण की बाल लीलाओं का स्थान माना जाता है। इस वजह से भी ये जगह लोगों के बीच काफी पॉपुलर है। यहां आपको राधा-कृष्ण के कई सारे खूबसूरत मंदिर देखने को मिल जाएंगे। सावन के महीने में वैसे भी वृंदावन के मंदिरों की रौनक बढ़ जाती है। वृंदावन जाकर अक्सर लोग प्रेम मंदिर और बांके बिहारी मंदिर घूमने जाते हैं। लेकिन अगर आप भी यहां घूमने के प्लान कर रहे हैं तो इन दोनों मंदिरों के दर्शन के दूसरे मंदिरों में भी जाएं। आइए जानते हैं इन मंदिरों के बारे में जेड इस्कॉन मंदिर वृंदावन का इस्कॉन मंदिर भी बेहद फेमस है। इस मंदिर को कृष्ण बलराम मंदिर के नाम से भी जाना जाता है। यहां होने वाली आरती और भगवद् गीता की कक्षाओं से दिव्य मंदिर में आने वाले

लोगों का मन मंत्रमुग्ध हो जाता है। इस्कॉन मंदिर रोजाना सुबह 4.30 पर खुल जाता है और दोपहर 1 बजे बंद होती है। वहीं, शाम को ये मंदिर 4.30 बजे खुलकर 8.30 बजे बंद हो जाता है। राधा रमण मंदिर ये मंदिर वृंदावन रेलवे स्टेशन से करीब दो किलोमीटर दूरी पर राधा रमण मंदिर स्थित है। ये मंदिर रोजाना सुबह 8 बजे से दोपहर के 12-30 बजे तक खुलता है। वहीं शाम 6 बजे से रात के 8 बजे तक खुलता है। निधिवन मंदिर निधिवन मंदिर भारत के सबसे रहस्यमयी मंदिरों में से एक है। यहां शाम की आरती के बाद लोग और पुजारी चले जाते हैं। ऐसा माना जाता है कि यहां रोजाना रात को श्रीकृष्ण अपनी गोपियों के साथ रास लीला करने आते हैं। श्री रंगनाथ मंदिर वृंदावन को मंदिरों का शहर भी कहा जाता है। यहां का श्री रंगनाथ मंदिर सबसे बड़ा है। ये भगवान विष्णु और देवी लक्ष्मी को समर्पित है। श्री रंगनाथ मंदिर इस खूबसूरत शहर में बेहद प्रसिद्ध है। आपको बता दें कि वृंदावन जाने के लिए आप बस या रेल से मथुरा तक का सफर करके यहां पहुंच सकते हैं। यहां आपको ठरने के लिए भी तमाम लॉज या होटल भी मिल जाएंगे।



मानसून में जन्नत से कम नहीं हैं ये जगहें, ताजा हो जाएंगी हनीमून की यादें...



बारिश के मौसम में अगर आप भी अपने पार्टनर का साथ एक बार फिर से रोमांस को जगाना चाहते हैं तो हम आपको भारत की कुछ ऐसी जगहों के बारे में बताएंगे, जो जन्नत से कम नहीं हैं। आप यहां जाकर अपने हनीमून की यादों को ताजा कर सकते हैं।



वारनाड : न्यूली वेड कपल के लिए वारनाड की हसीन वादियों में एक दूसरे को जानना यादगार हो सकता है। यहां की नेचुरल ब्यूटी और हल्की-हल्की बारिश आपके हनीमून को यादगार बना सकती है। यहां चारों तरफ फैली हरियाली आपके खोए हुए प्यार को जगाने के लिए काफी है। **गोवा** : पार्टीज और बारिश की फुहारों के साथ मानसून में गोवा बेस्ट हनीमून डेस्टिनेशन है। वैसे गोवा ऑल टाइम

फेवरेट हनीमून डेस्टिनेशन हैं, लेकिन बारिश में यहां की खूबसूरती में चार-चांद लग जाते हैं। **महाबलेश्वर** : बारिश के मौसम में घूमने के लिए महाबलेश्वर बेहतरीन

जगह है। मानसून में हनीमून के लिए इससे खूबसूरत जगह आपको नहीं मिलेगी। यहां के हरियाली और झरने आपको यहां से जाने नहीं देंगे। **कुर्ग** : रोमांस के लिए कर्नाटक के कुर्ग से लुभावनी जगह शायद ही कोई हो। चारों तरफ हरियाली और बहते झरनों के बीच भीगना आपके प्यार की फीलिंग को और बढ़ा देंगे। इस छोटे से शहर में खूबसूरती के कई खजाने छिपे हैं।



मेडिकल कालेज से काम छोड़ कर भाग रहे डॉक्टर

अब तक 18 डाक्टरों ने छोड़ा काम

राजनांदगांव(दावा)। शहर का जिला चिकित्सालय साफ-सुथराई व नए ढंग से जीर्णोद्धार होने के चलते किसी एयरपोर्ट लाउज से कम नजर नहीं आ रहा। इसी तरह शहर से 5 कि.मी. दूर पेंडी के पास बने मेडिकल कालेज हास्पिटल, आधुनिक सुविधाओं से युक्त है। इसके बाद भी इन जगहों पर डाक्टर टिक नहीं पा रहे।

बता दे कि मेडिकल कालेज हास्पिटल यहां के लोकप्रिय विधायक एवं तत्कालीन मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह के दोन हैं। इसी तरह जिला चिकित्सालय को सुविधायुक्त बनाना भी उनके खाते में जाता है। इसके बाद भी क्या कारण है कि डॉक्टर साब के इस क्षेत्र में सरकारी डॉक्टर टिक नहीं पा रहे। मेडिकल कालेज के डॉक्टर तो इस्तीफा दे कर काम छोड़-छोड़ कर जा रहे हैं। एक तो जिला चिकित्सालय में विशेषज्ञ डाक्टरों व स्टाफ की कमी का वैसे ही रोना है वहीं दूसरी ओर मेडिकल कालेज-हास्पिटल पेंडी से अब तक 18 डाक्टर काम छोड़ कर जा चुके हैं। दिक्रत की बात यह कि इसके पूर्व के सरकार के समय राजनांदगांव के साथ सीतेला व्यवहार का रोना रोक दोनो अस्पतालों में विशेषज्ञ डाक्टरों की कमी स्टाफ की कमी सुविधाओं की कमी को मसोस लिया गया। अब जब पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह की पार्टी वाली भाजपा की सरकार बैठी हुई है तब तो उनके क्षेत्र में उनकी देन मेडिकल कालेज हास्पिटल की स्थिति सुधरनी चाहिए। लेकिन ऐसा नहीं हो पा रहा है। इस



मेडिकल कालेज हास्पिटल में कम वेतन और काम का बोझ प्रमुख कारण डाक्टरों के छोड़ने से पीजी की कक्षाएं हो रही प्रभावित

हास्पिटल में जुड़े का हड़ताल से लेकर नर्सों का हड़ताल जब-तब होते रहता है। स्टाफ भरने की मांग होते रहती है। नर्सों को कई-कई शिफ्टों में ड्यूटी लेने व उन पर काम कर बोझ डालने की बात समय-समय पर उजागर होते रहती है। जिले के इस बड़े हास्पिटल में उक्त कमियां पूरी क्यों नहीं की जा रही है। यह चिंतनीय विषय बना हुआ है।

डॉक्टरों ने दिया इस्तीफा

बता दे कि मेडिकल कालेज अस्पताल में अबतक 18 डाक्टरों ने इस्तीफा दिया है। वहीं सालभर में करीब 12 डाक्टर काम छोड़ कर चले गए हैं। इनमें से सर्जरी विभाग के डॉ. रूपनायण साहू, डॉ. वसुधा चतुर्विज, डॉ. विमल, गायनिक विभाग से डॉ. मिताली तुलाबी ने इस्तीफा दिया है। वहीं दो जूनियर रेसिडेन्ट एकता ठाकुर एवं मनीषा नंदकुमार लम्बे समय से एजुकेशन अवकाश पर हैं। इसी तरह मेडिसिन आकाश चन्द्राकर ने इस्तीफा दिया है वहीं डॉ. लकी नेताम, राघवदेव वर्मा ने एजुकेशन अवकाश लिया है। टीवी विभाग के डॉ.

ने इस्तीफा दिया है। यहां के रेडियो लाजिस्ट सिदार दाम्पति डॉ. चन्द्रशेखर एवं विद्यासिदार डॉ. नरेश व्यष्टि डॉ. जितेंद्र साहू एवं डॉ. एन.एस.ए. गौर ने इस्तीफा दिया है। इस क्रम में विगत दिनों एक मात्र नेत्र सर्जन डॉ. सोम्या दुलानी, डॉ. राजेश दुलानी, कैसर और विशेषज्ञ डॉ. चेतन साहू विशेषज्ञ डॉ. चेतन साहू विशेषज्ञ डॉ. चेतन साहू विशेषज्ञ डॉ. चेतन साहू विशेषज्ञ डॉ. चेतन साहू

सेटअप के अनुसार 170 डाक्टरों के मुकाबले मात्र 90 डाक्टरों से काम लिया जा रहा है। जो कि पर्याप्त नहीं जान पड़ता।
पीजी की कक्षाएं प्रभावित
पेंडी मेडिकल कालेज हास्पिटल से डॉक्टरों को छोड़-छोड़ कर जाने से चिकित्सा व्यवस्था प्रभावित हो रही है। इएन्टी में एक भी डाक्टर नहीं होने के कारण उपचार के साथ-साथ कक्षाओं का संचालन नहीं हो पा रहा है। इससे मेडिकल की पढ़ाई करने वाले विद्यार्थियों में निराशा नजर आने लगी है। मेडिकल अस्पताल की डीन डॉ. रेणुका गहने का कहना है कि शासन को लगातार पत्र के माध्यम से अवगत कराया जा रहा है। इसी तरह अधीक्षक डॉ. प्रदीप बैक भी शासन से तत्सम्बन्धित पत्रव्यवहार किए जाने की बात कही जाती है। जानकारों का कहना है कि मेडिकल कालेज हास्पिटल के यदि ऐसे ही हालात रहे तो इसकी मान्यता खतरे में पड़ सकती है।

दूर-दूर से यहां इलाज करवाने आने वाले मरीजों को योग्य डाक्टरों की सुविधा नहीं मिलने से लोगों को खरीसो परेशानी हो रही है। डाक्टरों के नहीं होने से मरीजों को दुर्ग-भिलाई या ज्यादातर रायपुर रिफर करने पड़ते हैं। इससे जिले की बदनामी हो रही है। एक डाक्टर ही इन परिस्थितियों को समझ सकता है। यदि क्षेत्र के विधायक डॉ. रमन सिंह इस दिशा में ध्यान दे तो उनकी अमूल्य देन मेडिकल कालेज की दशा व दिशा दोनों सुधर सकती है।

बिना सुरक्षा खभे पर चढ़ा था कर्मचारी, करंट से हुई मौत



खैरागढ़ (दावा)। शहर में बारिश के पूर्व विद्युत विभाग के द्वारा लाइन मरम्मत और ट्रांसफार्मर बदलने का कार्य जारी है। शहर के अलग-अलग बाडों में यह कार्य चल रहा है। इसी दौरान जिले में बिजली विभाग की बड़ी लापरवाही सामने आई है, जहां विद्युत विभाग के ही एक कर्मचारी की करंट से मौत हो गई। पूरा मामला खैरागढ़ शहर का है, यहां विद्युत विभाग आज ट्रांसफार्मर बदलने और लाइन मरम्मत का काम कर रहा था। इसी के चलते 26 वर्षीय संतोष मंडवी न्यायालय के सामने खंबे पर चढ़कर लाइन मरम्मत का कार्य कर रहा था। लेकिन विभाग ने ना तो खंबे का विद्युत प्रवाह रोका था और ना ही किसी भी प्रकार के सुरक्षा मानकों का पालन किया गया था। इसकी वजह से खंबे पर चढ़े संतोष मंडवी को करंट लगा और वह खंबे से निचे गिर गया, वही आपास के लोगों ने तुरंत संतोष मंडवी को सिविल

अस्पताल खैरागढ़ पहुंचाया, जहां डाक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।
प्रत्यक्ष दशियों की माने तो विद्युत विभाग के सभी आला अधिकारी संतोष की मौत के वक्त मौके पर मौजूद थे, लेकिन सभी अधिकारियों के सामने ही बिना किसी सुरक्षा और पॉवर सर्प्लाइ बंद किए ही संतोष बिजली के खंबे पर चढ़ा था। ऐसे में विद्युत विभाग के अधिकारियों की कार्यप्रणाली पर कई सवाल खड़े हो रहे हैं। पूरे मामले में जवाबदार अधिकारी मीडिया से बचते दिखाई दे रहे हैं। मृतक संतोष मंडवी ग्राम सिवनी का रहने वाला था। संतोष की मौत के बाद से ही सिवनी में शोक का माहौल है। फिलहाल घटना की जानकारी पुलिस को दे दी गई है, जिसके बाद पुलिस ने पोस्टमार्टम कर शव परिवर्जनो को सौंप दिया।

कांग्रेस के सत्ते सिपाही थे शहीद उदय मुदलियार - भागवत साहू

राजनांदगांव (दावा)। शहीद स्व. उदय मुदलियार एवं स्व. अश्वनुर भिंडसरा के 11वें पुण्यतिथि पर जिला कांग्रेस कमिटी के नेतृत्व में कांग्रेसजनों के साथ पोस्ट ऑफिस चौक पर स्थित प्रतिमा पर माल्यापण कर पुष्पांजलि अर्पित की गयी।



स्व. मुदलियार के पुण्यतिथि पर युवा कांग्रेस ने किया रक्तदान

इस अवसर पर जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष भागवत साहू ने कहा कि स्व. उदय मुदलियार कांग्रेस के एक सच्चे सिपाही थे। हमेशा प्रदेश और कांग्रेस के खुशहाली के लिए जीवन समर्पित कर दिया। अपनी जान की परवाह न करते हुए उदय मुदलियार ने कहा कि शहीद स्व. उदय मुदलियार हमेशा कांग्रेस की नीतियों एवं उनके सिद्धांतों के साथ-साथ पूरे प्रदेश की खुशहाली के लिए कार्यरत रहे, हमेशा वे कांग्रेस के विचारधारा को लेकर काम करते रहे। स्व. मुदलियार हमेशा संघर्षशील रहकर हमेशा कांग्रेसजनों को नई दिशा-निर्देश देते रहे। उनकी विचारधारा आज भी कांग्रेसियों के मन में जीवित है। जितेंद्र मुदलियार ने कहा कि राजनांदगांव के पूर्व विधायक स्व. उदय मुदलियार ने राजनांदगांव के विकास को मुख्यधारा से जोड़े

का काम किया और सभी कार्यकर्ताओं को एकजुट कर कार्य करते रहे। कांग्रेस पार्टी के निर्देश के पालन करते हुए बस्तर जैसे नक्सल क्षेत्र के प्रभारी बनने का निर्णय लिया और प्रदेश कांग्रेस के परिवर्तन यात्रा के दौरान प्रदेश कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व नंदकुमार पटेल, विद्याचरण शुक्ला, बस्तर टाईगर महेन्द्र कर्मा के साथ भाजपा सरकार के गलत नीतियों के खिलाफ हमेशा आवाज उठाई। 25 मई को झीरम घाटी में कांग्रेस के काफिले पर नक्सली नरसंहार हुआ, जिसमें कांग्रेस नेतृत्व को समाप्त करने की साजिश उजागर हुई, उस हमले में हमने शीर्ष नेताओं के साथ राजनांदगांव के लाडले नेता उदय मुदलियार, कांग्रेस के कमंड सिपाही अश्वनुर भिंडसरा को खोया है, उनकी शहादत को हम शत-शत नमन करते हैं, और उनके बताये मार्ग पर चलने का संकल्प लेते हैं।

इस अवसर पर युवा कांग्रेस के प्रदेश महासचिव चेतन भानुशाली एवं राजिक सोलंकी के नेतृत्व में स्थानीय बस्तरपुर स्थित जिला चिकित्सालय में रक्तदान का भव्य कार्यक्रम आयोजित किया गया, उनके पुण्यतिथि पर प्रतिबंधानुसार इस वर्ष पर रक्तदान का आयोजन किया गया। इस अवसर पर युवा कांग्रेस के पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं ने रक्तदान किया। इस अवसर पर पूर्व जिला अध्यक्ष पदम कोटारी, फंकज बांधव, गोपी चंद्र गायकवाड़, अशोक पंजवानी, महेन्द्र यादव, अजय मार्कडे, मनस्यम देवानंग, उमर ठाकुर, हेमशंकर, रेखलाल, चुमन निषाद, गंधी, नितिन बतार, शाहिद रजा, अमित कुशाहा, राकेश चंद्राकर, विन्देश चंद्राकर, अशोक यादव सहित बड़ी संख्या में कांग्रेस एवं युवा कांग्रेस के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता उपस्थित थे।

जिला बाँक्सिंग संघ के नरेश डाकलिया बने अध्यक्ष



राजनांदगांव (दावा)। विगत दिनों राजनांदगांव जिला कांग्रेस का कार्यवाही अग्रणी डॉ. पी.सी.सी. डाकलिया ने संघ की उपलब्धियां बताते हुए कहा कि अल्प समय में संघ के खिलाड़ी रोहन ठाकुर ने यूथ राष्ट्रीय बाँक्सिंग प्रतियोगिता पटना में भाग लिया। कु. दीपा चन्द्रवंशी एवं गौरव राव ने विश्वविद्यालय टीम का प्रतिनिधित्व किया एवं शास. उच्च. माध्य. शाला सोमनी से बच्चों को जूनियर नेशनल में भाग लिये हिमांशु बघेल, लकी, हेमंत। श्री डाकलिया ने बताया कि बाँक्सिंग खेल के प्रति रूझान बढ़ाने के लिये भविष्य में राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों का परदर्शन मैच राजनांदगांव में कराया जायेगा।

डॉ. रमन सिंह आज शहर में



राजनांदगांव (दावा)। छत्तीसगढ़ विधानसभा के अध्यक्ष एवं प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह आज 26 मई को शहर आगमन हो रहा है, इस दौरान वे अनेक स्थानीय कार्यक्रमों में उपस्थित रहेंगे।
भाजपा मीडिया सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार डॉ. रमन सिंह कल दोपहर 11.30 बजे खनिज नगर मौलश्री विहार रायपुर से प्रस्थान कर दोपहर 1.00 बजे ग्राम सोमनी स्थित होटल व्हीस पहुंचकर वहां आयोजित कार्यक्रम में भाग लेंगे। फिर वे दोपहर 2.15 बजे विधानसभा अध्यक्ष निवास जी.ई.रोड आयेंगे तथा शाम 5.30 बजे विधानसभा अध्यक्ष निवास से रायपुर के लिये प्रस्थान करेंगे।

रसोई में लगा महंगाई का तड़का, सच्चियों के दाम घूर रहे आसमान

राजनांदगांव(दावा)। लोकल बाडियों से सच्चियों की आवक अचानक कम होने से सच्चियों में फिर महंगाई की मार पड़ रही है। दो दिनों में टमाटर की कीमत दोपुनी हो गई है। 15 रुपए किलो में बिकने वाली टमाटर बुधवार को 30 से 40 रुपए किलो में बिका। वहीं

अन्य सच्चियों के दाम में भी लगातार बढ़ोतरी हो रही है। लगातार बढ़ रही सच्चियों की कीमत से रसोई में महंगाई का तड़का लग रहा है। महंगाई की मार से अब सच्चियों का स्वाद भी बिगड़ने लगा है। सच्चियों की बढ़ती कीमतों से रसोई का बजट गुड़बड़ रह गया है। हालात यह है कि मौसमी सच्चियां भी लोगों की जेब खाली कर रही हैं। सब्जी विक्रेता ने बताया कि वर्तमान में लोकल से सच्चियों का आवक कम हो गई है। अधिकांश सच्चियां दूसरे राज्य महाराष्ट्र, गुजरात व मध्यप्रदेश से आ रही हैं। लोकल में सच्चियों आवक बहुत कम हो गई है। टमाटर गुजरात व मध्य प्रदेश से आ रही है। इसकी वजह से अचानक दाम में बढ़ोतरी हुई है।

रायपुर। छत्तीसगढ़ में 25 मई 2013 को हुए झीरम घाटी नक्सल कांड की जांच रिपोर्ट आज तक सार्वजनिक नहीं हो पाई है। यह घटना प्रदेश के लिए एक अंतर्हिन दर्द की निदेश के पालन करते हुए 11 साल पूर्व हो गए हैं, लेकिन अब भी झीरम के जखम हरे हैं। आसुओं और दर्द में आज भी झीरम के पीड़ित डूबे हैं। उनकी सुध लेने वाला कोई नहीं है। दूसरी ओर, इस घटना पर राजनीति लगातार जारी है। उप मुख्यमंत्री एवं गृह मंत्री विजय शर्मा ने रिपोर्ट सार्वजनिक करने का दावा किया है।

उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार झीरम कांड की जांच रिपोर्ट सार्वजनिक करेगी। शर्मा ने कांग्रेस नेता पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल पर भी इस मामले को लेकर तंज कसते हुए कहा कि सबूत उनकी जेब में हैं, वे निकाल नहीं रहे हैं। उसे निकालवाना पड़ेगा।
भाजपा के कटाक्ष पर प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि सुप्रिम कोर्ट ने दिसंबर 2023 को नया फैसला देकर की अपील खारिज करते हुए कहा था कि छत्तीसगढ़ सरकार की एसआईटी झीरम मामले की जांच कर सकती है, एनआईटी फाइन वापस करें। सुप्रिम कोर्ट के फैसला आने तक रायपुर में सरकार बदल गयी थी।
बता दे कि इस नक्सली हमले में तत्कालीन कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष नंदकुमार पटेल, कांग्रेस के दिग्गज नेता महेन्द्र कर्मा, पूर्व केंद्रीय मंत्री विद्याचरण शुक्ला, उदय मुदलियार, अन्य कांग्रेस नेता व सुरक्षा कर्मी सहित 32 लोग मारे गए थे।

2021 में सौपी गई थी राज्यापाल को रिपोर्ट

झीरम कांड की जांच कर रहे न्यायमूर्ति प्रशांत कुमार मिश्रा ने छह अक्टूबर 2021 में ताल्कालिक राज्यापाल अनुसुइया उडके को 4,184 पंज की रिपोर्ट सौपी थी। यह रिपोर्ट 10 खंडों में विभाजित थी। झीरम आयोग के सचिव एवं छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय के रजिस्ट्रार (न्यायिक) संतोष कुमार तिवारी ने राज्यापाल को यह रिपोर्ट दी थी।
कांग्रेस की भूपेश सरकार ने आयोग की रिपोर्ट को अधूरी बताते हुए इसे मानने से इंकार कर दिया। इसके बाद न्यायिक जांच आयोग में पूर्व न्यायाधीश न्यायमूर्ति सतीश अग्निहोत्री को आयोग का अध्यक्ष बनाया गया। साथ में न्यायमूर्ति जी.मिन्हजुडी को आयोग का सदस्य बनाया गया। सरकार ने तीन नए बिंदुओं को जोड़ते हुए आयोग को छह महीने में जांच पूरी कर आयोग को रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिया।

की अपील खारिज कर दी थी। नार्को टेस्ट की उठी थी मांग

झीरम कांड की 10वीं बरसी पर प्रदेश कांग्रेस कमिटी के सदस्य और झीरम हत्याकांड में बलिदान हुए महेन्द्र कर्मा के बेटे खिंद कर्मा ने भी सरकार के मंत्री कवासी लखमा, अमित जोशी, डा. रमन सिंह, बस्तर के ताल्कालिक आईजी मुकेश गुसा, तोंगपाल और दरभा थाना के ताल्कालिक थाना प्रभारियों के नार्को टेस्ट की मांग की थी।

झीरम हिंसा की जांच करे राज्य सरकार : उमेश पटेल

पीसीसी के ताल्कालीन अध्यक्ष नंदकुमार पटेल के पुत्र व पूर्व उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल ने कहा कि हमने जांच के लिए एसआईटी गठित की थी। इस मामले में एनआईए कोट गया और कहा कि जांच पूरी हो चुकी है। राज्य सरकार जांच नहीं कर सकती है। इसके बाद सुप्रिम कोर्ट के आदेश के अनुसार जांच राज्य सरकार को करना है। पीडित परिवार के पक्ष में कोर्ट का फैसला आते तक चुनाव संपन्न हो चुके थे और प्रदेश में भाजपा की सरकार आ चुकी थी। छत्तीसगढ़ के उप मुख्यमंत्री व गृह मंत्री विजय शर्मा ने कहा, कांग्रेस सरकार में जो न्यायिक जांच आयोग गठित हुई थी। हम उसी रिपोर्ट को सार्वजनिक करने की बात कह रहे हैं।

उजाड़ हो रहा ऑक्सिजन फिर से होगा आबाद

राजनांदगांव (दावा)। ग्राम पंचायत भंवरमरा, सन दू ह्वमन फाऊंडेशन, शिवनाथ तट क्षेत्रीय विकास समिति आदि संगठनों के मांग पर प्रशासन शीघ्र ही ऑक्सिजन के नव निर्माण का काम करने जा रहा है। आज जिला प्रशासन की ओर से मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुरेश सिंह आज सुबह अपनी पूरी टीम के साथ ऑक्सिजन के औचक निरीक्षण में पहुंचे। इस अवसर पर ग्राम सरपंच के साथ ही सन दू ह्वमन तथा शिवनाथ तट क्षेत्रीय विकास समिति के सदस्य मौजूद रहे। उन्होंने अधिकारियों से ऑक्सिजन के पुनर्वास के लिए विभिन्न प्रस्ताव रखे। जिस पर सुशी सिंह ने जानकारी दी की शीघ्र ही ऑक्सिजन का कायाकल्प किया जाएगा तथा आवश्यक मूलभूत सुविधाओं का निर्माण तथा खंडहर हो रहे निर्माण कार्य की मरम्मत की जाएगी।



जाएगा। साथ ही बच्चों के खेलकूद के लिए ओपन जिम तथा झुला की भी स्थापना की जाएगी। यात्री सुविधा के लिए पेयजल हेतु बोर खनन तथा शौचालय का निर्माण किया जाएगा। पूरे ऑक्सिजन क्षेत्र को प्रकाशित करने के लिए इलेक्ट्रिक की व्यवस्था की जाएगी। सन दू ह्वमन फाऊंडेशन ने शहरवासियों से अपील की है कि अपनी नजदीकी छुट्टियां बिताने के लिए ऑक्सिजन परिवार सहित अवश्य पहुंचे और सुकून देने वाले भरपूर प्राकृतिक वातावरण को इंजाय करें। संगठन के सदस्यों ने प्रशासन का ध्यान अवैध निर्माण तथा अवैध रेत उत्खनन की ओर भी कराया तथा कोटे ए वृक्षों के स्थान पर वृक्षारोपण की मांग की। इस अवसर पर सरपंच ग्राम भंवरमरा श्रीमती प्रेमलता साहू, ग्राम प्रमुख धर्मद साहू, दिलीप साहू, तिलक सिन्हा, गणेश करयण, मनीष गुप्ता, सन दू ह्वमन के साधकगण डॉ. नरेंद्र नाट्टा, विकास अग्रवाल, गोपाल गुप्ता, नंदू जैन, अनिल जैन, संदीप सोनी, जवाहर सिन्हा, योगी राम साहू तथा शिवनाथ तट क्षेत्रीय विकास समिति के डॉ. डीसी जैन, हरजीत सिंह भाटिया, राकेश ठाकुर, अमरलेंडु हाजरा, शैलेंद्र तिवारी आदि उपस्थित थे।

शहर में लगे होडिंग की गुणवत्ता और मजबूती की कमी नहीं हुई जांच

बालोद (दावा)। बालोद जिला मुख्यालय में दिनों दिन होडिंग की संख्या बढ़ रही है। बड़े-बड़े भवनों में होडिंग लगाए जा रहे हैं। जिला मुख्यालय के ऊंचे भवनों में लगाए गए होडिंग की गुणवत्ता व मजबूती की जांच नहीं की गई है, जो लोगों के लिए खतरा साबित हो सकते हैं।



कई बार होडिंग फटकर विद्युत तार में फंसे चुका

बालोद जिला मुख्यालय में दिनों दिन होडिंग की संख्या बढ़ रही है। बड़े-बड़े भवनों में होडिंग लगाए जा रहे हैं। जिला मुख्यालय के ऊंचे भवनों में लगाए गए होडिंग की गुणवत्ता व मजबूती की जांच नहीं की गई है, जो लोगों के लिए खतरा साबित हो सकते हैं। जिले में जो होडिंग कमजोर है, उसे हटाने की जरूरत है। बीते दिनों मुंबई में तूफान में होडिंग गिर गया था। हदसे में लगभग 18 लोगों की मौत हो चुकी थी।

नगर पालिका के अधीन है होडिंग
शहर में होडिंग लगाने की जिम्मेदारी नगर पालिका की है। पालिका के बिना अनुमति होडिंग भी नहीं लगा सकते। लेकिन यहां कुछ ऐसे ही होडिंग हैं, जो बिना अनुमति के लगाए गए हैं।
कई बार होडिंग फटकर विद्युत तार में फंसे चुका
जिला मुख्यालय में ही कई बार लगाए गए होडिंग प्लेक्स फटकर विद्युत तार में भी फंसे चुके हैं। मुंबई हादसे से सबक लेते हुए होडिंगों की मजबूती की जांच होना जरूरी है।
मुख्य मार्ग में हजारों लोगों की आवाजाही, सुरक्षा जरूरी
जिला मुख्यालय के गंजपारा से लेकर दक्षी मार्ग तक कई होडिंग हैं, जिसकी दोबारा जांच नहीं हुई है। यही हाल झलमला का भी है। यह मार्ग नेशनल हडवे होने से हजारों लोगों की आवाजाही बनी रहती है। इस वजह से उनकी सुरक्षा जरूरी है। नगर पालिका बालोद के सीएमओ सौरभ शर्मा ने कहा कि शहर के होडिंग की स्थिति क्या है, इसकी जानकारी ली जाएगी। फिर आगे की कार्रवाई की जाएगी।